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Mai számunk 8 oldal, ára tlel 

erkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-e6 

Telefon: 61. 

Az állami 
és társada mi rend védelmében szi- 

oru rendeletet adott ki az oradeai 
megyefőnök. A rendelet bármily szi 
gorunak is látszik, sok tekintetben 

helyes és szükségszerü, mert sok 

czos intézkedést tartalmaz. Ilyenek 

szok, amelyek megtiltják a gyülése 

ken való fegyverviselést mindenki 

hek, a katonai jellegü alakulatok te- 

vékenységét, a kiskoruaknak a gyü. 

léseken és tüntetéseken való részvé 

MINDEN ESTE 

minősülhet a szerint, hozy falun, 
vagy városon követték el. A bün 
mindenütt egyforma és egyformá. 
nak kell lennie a büntetésnek is. 
Hangsulyozzuk tehát, hogy az alkot 

telét, az esztálygyülölet es osztály. ő 
harc felkeltését, a titkos gyüléseket, 

a pártok és politikai alakulatok 

egyenruháinak viselését s az állam- 

ellenes jellegü tüntetéseket. Remél. 

hető ezek után, hogy az osztályharc 

es osztálygyülölet felkeltése nem fog 

sem a lapok szótárában sehol se 
megjelenni, se zsidóellenes, se gyü 

löletszitó szélsősé; es jelszavakkal, 
de végeszakad a kisebbségek elleni 
ellenségeskedések keltésének is ame 
lyet bizony jelenleg éppen elég sok 

Sajtó-organum képvisel. Vannak 
azonban, a rendelkezésnek olyan 

pontjai is, amelyek már bizonyos 

kritikát igényelnek. Ilyen például az 

ugynevezett éjjeli gyülések kérdése, 

amelyekre nézve a rendelet ugy in 

tézkedik, hogy néhány meghatáro 

zott esetet kivéve este 7 órán tul 

eyülések nem tarthatók. E rendelke 
zés ellentétben áll más felsőbb ren- 
dekezésekkel, amelyek a legális tes- 
tüetek müködésére vonatkoznak, 
még akkor is, ha azok nem rendel 
keznek kKifejezetten jogi személyi 

séggel, vagy nem kulturális jelle- 
güek. Ilyenek a szakmai, gazdasági, 

politikai stb. természetü gyülések. 

Ugyancsak kifogásolható a rendel. 
kezésnek az a pontja is, amely szó 
szerint ezt mondja: Tilos mindenfe 

letett, amely propaganda célzattal 
izgat a jelenlegi vezetők felváltása 
mellett. Már most tisztázatlan az a 
kérdés, hogy mit értenek propagan- 

da.célzat, iletve a jelenlegi vezetők 
felváltása alatt? Vajjon eszerint a 
jelenlegi kormány ténykedéseit nem 
volna szabad semmiféleképpen kri 

tzálni? Az ellenzéki sajtó azt az in 
tézkedést aligha fogja szó nélkül tu- 
domásul venni. Egyébként a rende. 
letnek sok pontja világosabb és pon 

sabb meghatározásra szorul. Mert 
MHa ez megtörténik, nem keletkezhet 
nek az intézkedés értelmezésébol 
kellemetlen félreértések. Elenkező 

esetben, azonban igen. Aztán furcsál. 

ni kell a rendelkezésnek ezt a pont 

t is, amély szerint a kifejezetten 
5 eg nem nevezett kihágásokat falun 
500, városokban 5000 lej pénziur- 
isgal büntetik. Ez mindenesetre 
yan ujitás, amelyekről az igazság. 
rolgáltatás eddig még soha sem hal 

A büntetés az alkotmány ren 
elkezései alapján semmiképpen sem 

(PRAGA.) Károly királyt Po. 

zonyban is igen lelkes és ünnepélyes 
fogadtatásban részesitették. A ki 
rályi vonat érkezéséhez kivonultak 

Krofta, Dérer, Najman, Cerny mi. 
niszterek, Sirvoj hadsereg vezérfel 

ügyelő, Krejci vezérkari főnök, Ma- 
Epetr és Soukoup szenátusi és ka 
marai elnökök, a katonaság és pol. 

gári hatéságok fejei, a szokolisták, 

a cserkészek stb. órlási tömeg élén. 
A tömeg „Eljen az uralkodól Éljen 
Románia!" kiáltásokkal fogadta 

őfelségét, majd a román és cseh 

himnuszokat játszották a katonai 
zenekarok. Az uralkodó meghatódva 

a nagy ünneplésektől, gépkocsin a 
Függetlenségtérre ment, ahol foe. 

gadta a csapatok tisztelgését, ame. 

lyeknek élén a Károly király tula 

donát képező 11.es dragonyos ezred 

haladt. A diszfelvonulás után az 

uralkodó a Carltonszállodába ment 

Mihály vajda kiséretében és az er. 
kélyről fogadta az óriási tömeg tisz- 

telgését. 

Előzőleg hasonlóan meleg fogad. 
tatásban részesült Benes kiséreté 

csak illuziól 

(LONDON.) (Reuter.) Angia 

minden kétséget kizárólag a legna 

gyobb figyelemmel a Németország 

felől megnyilvánuló sorozatos táma- 

dásokat kiséri, amire Gőring és Göb. 

bels még agresszivebb kijelentései 

után minden oka meg van. Amitől 

féltünk, bekövetkezett - irja az Ob. 

server és a Sunday Dispatch. Tud 

tuk, hogy el kellett jöjjön a gyarmat 

kérdás megoldásának ideje is, de 

hogy azt éppen a békeszerződések ál 
tal guzsba kötött Németonszág fog 
ja és pedig ilyenformában felvetni, 
arra senki se számitott. A Manches 
ter Guardian szerint nincs sok gon. 
dolkozni való idő. Berlin kiviánságát 
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mány és a fenálló törvények szelle 

magyar képviselő is hódolattal kö 

ket adományozott a szegények ja 
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me kivánja meg a legsürgősebben, lentétes megkülömböztetés tétet Ép. 

hogy az oradeai megyefőnök rende- pen az állami és társadalmi rend fo. 

letét precizebben szövegezzék meg kozottabb védelmének érdekében van 

és tüntessenek el abból minden fo szükség a rendelet pontos és félreér 
és tést nem ismerő megfogalmazására. pontatlanságot 

lleméve 
gyatékosságot, 
minden az alkotmány sze 

ben az uraikodó, Brünnben is, ahol 
Morvaország kormányzója fogadta, 
mint az ország legkedvesebb vendé. 
gét. Itt is a Bratislavába való távo 

zás előtt rendkivül bensőséges ün. 
nepségekben részesitették az uralko 
dót, aki melegen köszönte meg a 
lelkes fogadtatást Az uralkodót töb 

bek között Ivánka, volt oszírák-- 

szöntötte, utalva a román és cseh 
népek évszázados kapcsolataira, 
Károly király ugy Brünnben, mint 
Bratiszlavában jelentősebb összege. 

vára. 
A Károly király látogatásának befe- 

ijeztével kiadot« hivatalos közlemény 

Csehszlovákia és Románia legbarátibb 

együtmüködését állapitja meg az ösz- 

szes európai kérdésekben. A közlemény 

hangsulyozza, hogy számolnak Jugo- 

szlávia teljes egyetértésével is és a 
megbeszélések eredményét a jugoszláv 

régens herceg és a miniszterelnök 

Béke, - dc telteduverzett béke 

tonsád és a Népszi 
j A Népszővefség vagy 

fogják terjeszeteni. 
t az e 

le a leszereiés 

jósolják az angol lapok 

Róma is támogatja. Berlin és Róma 
pedig hatailmas erőt képviselnek. 
Mussolini az osztrák-német meg 
egyezésért most ezzel fizet. A meg, 
ingott Népszövetség itt csődöt mond, 
mert Németország nem tag, Olasz 
ország pedig nem mutat hajlandósá. 
got a visszatérésre. Az idők valóban 

Telegraph - és kizárólag a Downing 
Streeten mulik, hogy mennyiben si 
kerül Anglia érdekeit békés uton 
megvédeni. A Daily Herald nyiltan 
vádolja a nagy tőkét, mely Hitler 
uralomrajutását elősegitette és Né. 
metországot abba a helyzetbe juttat 

komolyak, = állapitja meg a Daily 
népvándorlás a milanói Dóm térre, 
ahol a kitüzött időre: romániai idő. 

(CERNAUTI.) Tegnap a nemzeti 
parasztpárt Sauciuc Saveanu elnök 
letével nagyszabásu revizióellenes 
gyülést tartott. Saveanu, Rautu es 
Pan Halipa a szomszédállamokka! 
való jó barátságot és a határok sért. 
hetetlenségét hangoztatták. Mecido 
van Valer a transsylvaniai és banati 
románok üdvözletét tolmácsolta. Mi 
halache beszédében hangoztatta, 
hogy a nemzetközi helyzet feszült 
sége világveszedelemmel 
Fel kell készülni a harcokra 
zeti demokrácia védelmében. Semmi. 
féle szélső.-jobb, vagy szélső baloldali 
diktaturának nem bará áni ja. Románia 
nagy áldozatokkal szerezte nmieg mai 

területét és ezt minden körülmén 
között megvédi. Barátságot 
azonban Németországgal Magyaror 
szággal és Bulgárjával is. A francia, 
kisantant és balkánantant kapcsola. 
tokat minden körülmények közütt 
fentartandónak vélte, majd hódolat 
tal fordult a Csehszlovákiában tar. 
tózkodó Károly király felé, hangoz 

elé 1 a párt dinasztikus hüségét 

megujöodik, vagy elpuszful = Madrid elesféf 

vetelését" ily formmában hozza a v1 
lág tudomására. A francia sajtó hü. 
vösen kezeli a kérdést, az oasz la 
pok pedig teljes egészében osztják 
a Wilhelmstrasse felfogását. Részle. 
tes jelentéseink a következők: 

MUSSOLINI BESZÉDE 
(MILANO.) (Radio Róma: Ejar.) 

Már kora délután megkezdődött a 

számitás szerint háromnegyed ötre 
250.000 ember gyült össze a 10 mé- 
ter magas emelyény körül, ahonnan 
a Ducenek beszélni kellett. Az emel. 
vényen a diplomáciai testületek, - 

ta, hogy „nem teljesen jogtalan kö. mint vendégek - tagjain kivül meg 



A legujabb divatszövelek 
garanidli mindségben gyari árban csak 

jelent a jelenleg Olaszországban idő. 
ző „Hitler ifjak" vezetősége is és 
számos olasz közéleti előkelőség. A 
zászló és virágdiszbe öltözött zsufo 
lásig telt téren, külön sorakoztak fel 
a fasiszta szervezetek, egyenruháik- 
ban a frontharcos küldöttségek, a 
vörös inges régi Garibaldisták, a 
diákszervezetek, a balillák és az 
avantgárdisták, az afrikai harcosok 

stb. festői zászlóaljai és a polgári ha 

tóságok, valamint a polgárság. Pont- 

ban öt órakor lépett az emelvényre 

Mussolini, gróf Ciano külügyminisz 

ter, Alfieri olasz propaganda minisz 

ter és Starace fasiszta pártfőtitkár. 

kiséretépen. A tömeg leirhatat"an 

lelkesedéssel fogdata az Argentinába 
Ausztriába, Angliába, az északi álla 
mokba, Németországba, Franciaor. 
szágba, Magyarországba és Bulga- 
riába közvetitett beszédet. Mi. 
lanói barátaim! - kezdette meg Mus 
solini - beszédemben röviden leszö 
gezem a fasiszta álláspontot a külön. 
böző politikai felfogásokkal és Eu 
rópa egyes államaival szemben. Kö- 
vid leszek és ezért mindjárt az ele 
jén ki kell jelentenem, hogy első és 
legfontosabb követelmény tabula. 
rasat csinálni mindazzal a sok illu 
zióval, politikai huzavonával és ha 
zugsággal szemben, amelyek mind 

milsoni maradványok még, de elavul 

zió a leszerelés, ami soha nem 
megvalósulni, mert lehetetlenség, 
hogy egyidőben valamennyi állarn 
leszereljen. Ennek a sok időt fecsér 
lő illuziónak egyik propagálója Gent, 
ahol állandóan léggömbökből épitik 
a hegyeket és mire ezek a szilárdra 
mázolt hegyek ismertek lesznek, ki. 
derül, hogy óriási eredmények he 
lyett a Népszövetség ujra csak kis 
egereket teremtett, mel lyek felett 

csak mosolyogm lehet. A másik illu 
zió az együttes biztonság is, mert az 
nem volt, nincs és nem is lesz. Ilyen 
ben egy férfias bátorsággal rendel. 
kező nép nem is bizhatik. Ilyen illu 

a Népszövetség, mely tehát vagy 
megujhódik, vagy elpusztul. Itáliá. 
nak igazán kevés oka van arra, hogy 
ezt az intézményt, amely öcdögi ra 
vaszsággal és körültekintéssel aker 
ta az abesszin háboru alatt kiéhez 

tetni és gazdaságilag tönkre tenni, 
egyáltalában ne sajnálja. Igaz, hagy 
a terv nem sikerült, mert Róma 
maga igazságának tudatával mind 
az 52 állam ellen felvette a küzdel. 
met és győzött. Ezt a jövőben is haj 
landó megtenni, ha arról van szó, 
hogy ártatlan asszonyokat és gyer- 
mekeket akarnak éhhalálra itélni. 
További beszéde során áttért a Duce 
Itália és az egyes szomszédos álla. 
mok, majd az olasz érdekeknél szóba 
jöhető nem szomszédos államok vi 
zonyára is a jövőt illetőleg. Az 1935 
ben megkötött francia-olasz egyez 
mény sok vitás kérdést megotdott a 
két állam között, de közbe jött az 
abesszin háboru, a megtorlás és az 
óta minden megváltozott. Franciaor 

a 

solinn - mindaddig, amig kezét a 
népszövetségi avult, gárga papiroso 
kon tartja, várakozási álálspontra 

helyezkedünk. Különben is klasszikus 
példája a demokrácia értelmezésé. 
nek a francia példa, mert ez az ál 
lam a demokrácia nevében akarja 
megvédelmezni a mindennek csak de 
mokratikusnak és igazságosnak nem 

tak és haszontalanok. Egy ilyen ilu 
fo 

ziókon és illuziósorozatokon épül fel, 

szággal szemben - mondotta Mus- 

nevezhető Népszövetséget. 
Svájvccal szember 
megmarad abban a jóviszonyban, 
ami már régóta összefüzi. Külön fe. 
jezet Ausztria, melynek függetlensé 
gére a juliusi egyezmény garancia és 
Magyarország, amelyre Itália külön 
figyel és e figyelemnek a legközeteb. 
bi jövőben látható jelét is adni fog 
ja. Jugoszláviával, mint szomszéd 
dal, a viszony egyre javul, egyelőre 
ugyancsak gazdasági viszonylatban, 
de sor kerül a politikai közösvonalu 
ságra is. Németország Itálla nagy 
barátja lett és ezt a barátságot a ber 
lni tárgyalások még jobban kimél 
tették és ezáltal a fasiszta kormány. 
zat elgondolásai megingathatatlan 
sulyt nyertek. Végül itt vann Anglia 
Róma készséggel elismeri, hogy 
Nagybrittánia számára a Földközi 
tenger, mint összekötő ut fontos kér 
dés, de megkövetelheti és meg is 
követeli, hogy az ő érdekei is tiszte. 
letben tarthassanak. mert mig A't 
glia számára ez az ut csak egy a sok 
között, addig életet jelentő Itália 
számára. Anglia bölcsei gondolkoz 
zkak a mes gegyezésen és megoldáson 
ami ha hamar meg nem történik, 
* 

Mussolini 

(LONDON.) tRenter) z idő rö 
vidsége miatt határozott vélemény 

nem alakult ki Londonban. A Reuter 
szerint Anglia minden rádióval ren. 
delkező magánlakásában és minden 

ták és Mussolini beezédének 

forditását lesték. 

anzel 

elnök beszéde holnap az angol kül 
politika legfontosabb megbeszélni és 
megfontolni valója lesz s az alsóház! 

(HENDAYE.) (Havas.) A déli és 
délnyugati szakaszon tegnap hajnal 
ban általános támadás indult naeg, 
melynek eredményeképpen az iles 
cas Moraleja szakaszon a nemzetiek 
áttörték a madridiak legutóbb kiépi 
tett állásait és itt is 13 kilóméterre 
közelitették meg a főváros közvetlen 
környékét. A küzdelmekbe gyalog. 
ság, tüzérség és egy marokkói lovas, 
ezred is részt vettek repülőgépek tá. 
mogatása mellett. Burgosi jelentés 
szerint Madrid legutóbb leadott győ 
zelmi hirei valótlanok. Nemcsak. 
hogy nem sikerültek ellentámadá. 
saik. de még sor se került azokra 
zehol. Ugyancsak Burgosból jelen 

tik, hogy az elfogottak bemondása 
agerint orosz katonai parancsnok 
vette át a fővezérletet és mindenütt 
orosz tisztek irányitják a hadmüve. 
leteket. Az elesettek között már 10 

Itália ha. 

poszióárusázban sze- 
rezöstők Be CfU-, Regina Maria No. 0 

. ... 

háborut jelent. Ez a háboru pe. 

üg egész HEurópáé lesz, nem csak az 

augolok és az olaszoké. Ha Itáliát a 

tengerbe akarják fojtani, az olasz 

nép egy emberként fog küzdeni és 
pedig ugy, ahogy nem küzdött még 

s0ha, A beszéd végén kitért Mussol 
ni a bolsevizmus kérdésére is. A 
kommunisták a kapitalizmus ellen 

küzdenek és megteremtik a legna 
gyobb és legkiméletlenebb tőkebir 

fokost, az államot, ami mindent el. 
vVesz mindenkitől. Ez az ideológia hi 
bás. Legvégül mindent összegezve, 

tak tekintetbevételével béke, de fel 
fegyverzett béke mindenkivel. Béke, 

az egész olasz nép közremüködésére. 

sokszor percekig tartó tapssal, eviva 

ta meg. Különösen erős volt a lelkes 
katörés Ausztria -Magyarország- 
Németország emlitésénél. Mussolini 
után Starace főtitkár mondott rövi 
debb szónoklatot, majd a Duce viha. 

1 get ért. 

klubhelyiségében a milanói adót fog [e 

ros üneplésével a Ppóm téri ülés vé. 

tabai 

beszédének hatása 
a külföldön 

ülésén is szóba kerül, bár határozott 
álláspont foglalására egyelőre szá- 
mitani nena lehet. Párisból a Havas 
jelentése szerint szintén ismetetle. 
nek még a konmmentárok és a fran 
leadók egyelőre csak egyszerüen 

jamertotték a tényeket. Valószinü 
azonban, hogy Delbos, vagy Blum 

Bizonyos h,ogy az olasz miniszter már holnap nyilatkozni fognak Ber. 
lnben, Bécsben és Budapesten nagy 
elégtétetlel vették mudomésul Musso 
lini beszédét. 

ÁAkhtalános támadás Madrid ellen, 
melynek elestét jósolják 

orosz és 8 francia állampolgárt, is 
találtak. A kezdet óta a nemzetlek 
78 kormány repülőögépet lőttek le és 
4et veszitettek, Ezek az egyoldalu 
jelentések komoly megerősitésre szo. 
rulnak. Az általános támadás meg 
indulását és a főváros közeli elestét 
azonban a Reuter is jelenti és jó. 
solja. 

DELBOS FIGYELEMRE 
MELTŐ TARGYALASAI 

(PARIS.) (Havas.) A francia kül 
ügyminiszter figyelemreméltó tár 
gyalásokat folytatott le Németor. 
szág, Belgium és Olaszország párisi 
követeivel, Hivatalos jelentést a tár 
gyalásokról nem adtak ki, de a be. 
avatottak tudni vélik, hogy Delbos 
az Angiába küldött Locarnoj jegy 
zékekre vonatkozólag kért és kapott 
felvilágostágokat, 

Pént k eéte ünnepi előadás kereté- 

ben mutatja be a szinház Tamási 

Áron uj darabjátt, a Tündöklő Jero- 
most. Valóban ünnepi esemény ez a 
bemutató. ! 
A Helikon a legutolsó összejövete- 

lén Kimondották az egybegyült irék. 

mogy elérkezettnek látják az időt a 
sajátos transzilván drámairás megte- 

Iündöklő Jeromos 
remtésére. Már eddigi is em egy irónk, 
mint Hunyadi Sándor, Indig Ottó stb, 
ért el messzehangzó szinpadi sikereket, 
de az eredeti transzilván drámairás] 
mégsem dicsekednetett eddig olyan 
sredményekkel, mint regényirodal 
munk és kültészetünk Megegyeztek 
az irók abban, hogy ezentul ragasz. 
kodni fognak hoszá. hogu Budapeiten! 

és Duce-Duce kiáltásokkal szakitot 

megadta a programot: Az elmondot. 

amit meg fog óvni és ebben szárnit 

A tömeg az aránylag rövid beszédet 
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elfogadott. szindarabjaik ő sbemuató tén 1 
ja a cluji szinházban legyen. Ugyan 
akkor 35 ezer lejes, állandó jellegű Sz 
drámapályázatot hirdetett a szépmi ve a 

ves Céhb és a szinház. remt 

A pályázatra 88. pályamű ér rkezet lépés 
be s a biráló bizottság Tamnaási Áron karo 
Tündöklő Jeromos cimü szinpadi ügyé 
tékát tüntette ki a pályadijjal 4 kisg: 
Vigszinház, amely előadásra megyú lag 
sárolta a darabot, hozadjárult ahhoz tát! 
hogy az dsbemutató a mi szinházunk- gazo 
tan legyen s az itteni előadás tapasz buza 
talatait használják fel majd a buda lér! 
pesti bemutató előkészitésépben 

A pénteki hremlerre városunkbi befe 
érkezik Jób Dániel, a Vigszinhá: any 
igazgatója, Incze Sáb a Szinházi mezi 
Élet föszerkesztője, Lantos Kálmás már 
a Révay testvérek kiadóvállalatánal mag 
vezérigazgatója és több más nevés fog 
szinházi ember. az e 

lenül 
Az előadás ünnepi jellegét zl prog 
rihangsuli yozni Bánffy Miklós r közö 
bevezetője is, akinek oroszlál ész gyal 
van a transzilván irodalom és zinhá azt 
zunk ujjáépitésében 3z a 

Talán felesleges hangsulyoznune 
hogy a szinház minden telüntetben vék 
erejének legnagyobb megfeszítéséve nem 
készül fel a nagy és szép feladatra: töri 

Az előadást Kádár Imre rendei dalr 
a tőszerepeket Solymosán Magda. Ffé Mmin 
ye Alice, Stefanidesz IIi, Kőszesi a 
Margit, Forgács Sándor, Tompa Sámi v 
dor, Kovács György, Tóth Elek, Csé v 
ka József, Borovszky Oszkár, Nagy t 
fetván, Deésy Jenő, Lantos Béla, Raji rek 
nai Sándor játszák. A darabhoz telje 
sen uj, modern diszleteket terveze e 
Vásárhelyi Ziegler Emil, a nagytehet 
ségü festőmüvész. Minden remény 
meg van arra, hogy a pénteki pt 
mier közönsége hatalmas ivelésü szin 
padli siker kiindulásának lesz tahii 

. 

CSUTÖRTÖKIG MINDENNAP 
DAHAJÓ. Szombaton is zsufolt 
gyönyörködött a szinház uj gyönyöri 
kiállitásu, remek zenéjü revüzeperett 

minden este a Csodahaió ker 
ie a Csodahajóban. Csntörtölié 



v. évfolyam, 1986. november 2. 
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„lóestét! 
: 

a gróf Mikó Imre, a nagy erdélyi 
társadalmi reformert, i 

Gazdasági Egyesületet, a nagybirto- 

kos osztály támogatására. Az egye- 

sület azokban az időkben éppen ugy 
közkivánalmat elégitett ki, mint nap- 

jainkban. Az EGE munkásságának 

eredményeképpen a mult század kö 

zepe táján hatalmas lendületet is 

vett Transilvániában a mezőgazdál. 

kodás és nem vitás, hogy az egylet 

tevékenysége mélkül talán most is 

gyermekcipőben járna. 
Az impériumváltozás után bekö 

vetkezett agrárreform ezen a té 

ren szerepcserét is jelentett, hiszen a 
nagybirtokokat elvették és a ma 

gyar kisgazdatársadalomra hárul 

az a feladat, hogy mint az erdélyi 

magyarság alapja a nemzetkisebbséz 

jövőjéti biztositsa. Napjainkban min- 

denki tudatában van annak, hogy a 

magyarság jövőbek fenmaradása ki 

árólag a gazdasági megalapozott 

ságtól függ és éppen ezért rendkivüli 
nagy sulyt kell helyezni arra, hogy a 

széles gazdarétegek szociális helyze- 

tén kedvező váltczás következzék be 
AZ EGE UJ ELNÖKE 

szász Pál dri volt az, aki felismor. 

ve a változott viszonyok által te. 
remtett helyzetet, megtette az első 

lépéseket a kisgazdatársadalom fel- 
karolása és egységes megszervezése 

ügyében. Ma Erdélyben a magyar 

kisgazda egy katasztrális földön át. 

Jag 7-8 mázsa buzát, vagy kukori 
cát termel. Ugyanakkor a célirányos 
gazdálkodással holdankénti 15 mázsa 
buzát és 25 mázsa kukoricát lehet 
elérni. A célirányos állattenyész"és. 
sel viszont ugyanazon idő alatt két 
szer annyit kamatozik az állatokba 
befektetett tőke. A szászok kitünő 
anyagi helyzetüket kizérólag a haladó 

mezőgazdálkodásnak köszönhetik, ők 
márn keresztül vitték azt, amihez a 

magyar gazdatársadalom csak most 
fog hozzát Ahhoz viszont, hogy ezt 
az eredmény elérhető legyen, feltét. 
lenül szükséges olyan átfogó erejü 

program, ami nem a tapétás ajtók 
között talál érvényesülést, hanem a 
gyakorlati életnez alkalmazkodva 
azt meg is valósitja. Szász Pál vot 
az az ember, aki meginditotta a 
munkát és akinek személye kellő ga- 
rancia arra, hogy a megkezdett te, 
vékenység nem szalmaláng életü, ha 
nem kitartó szivós akarat, mely át- 
töri az összes akadályokat és dia- 
dalra viszi az eszmét. Annakidején 
mint Tisza István gróf egyik biza' 
masa, a Jegfiatalabb magyar képvise. 
16 volt, Ighiul Ungureascan egy sza- 

yazattal győzte le nagy ellenfelét, 
Vajda Sándort. Azóta a forradalom 
töréséig megszakitás nékül tagj:. 

volt a magyar képviselőháznak. - 
Majd mint az aiudi Bethlen kollé. 

glum főgondnoka kemény munka 
eredményeképpen teljesen uj ala 

us intézményt és megteremtette a 
eumbrudi gazdasági iskolát, Mindez 
ak azt bizonyitja hozy amihez h eg 
rA fog, el is végzi és hozzá komóly. 

elkiismeretes és becsületes munkát 
várez 

; A SEGITÉS MÓDIA 
el magyar széles gazdarétegeken 

semitést kétféle módon akara 
tevalósitani. cisősorban a szakok 

révén, másodsorban viszont a 

az Ardeaü gazdasági gépekkel, 

pokra fektette a nagymultu reformá 

ugymint vetőmag.kiosztással, mező. 
talaj nemcsi 

téssel, mütrágya kiosztással stb. A 
központ és széles rétegek között 
megteremtette az állandó szerves 
kapcsolatokat a 65. évfolyamában 
járó „Gazda" cimü lappal, mely tel. 
jesen átszervezve al magyar gazda 

társadalom egyetlen irányt pótló 
szaklapja. 

Szász Pál belátva, hogy a Székely. 
föld gazdasági helyzete nem tür ha- 
asztást, beutaztai Odorheiumegyét s 
a napokban a Ciucii vidékre került a 
sor. A székely gazdák megélhetését 
egy ideig azl erdő.gazdálkodás bizto 
sitotta. A nagy kisajátitás azonban 
megfosztotta őket a legbiztosabb 
jövedelmüktől s igy ma kizárólag az 
állattenyésztésre s részben a földgaz 
dálkodásra vannak utalva. A sulyos 
anyagi helyzet következményeképpen 
olvan szélsőséges politikai áramla. 

sulyos hátránya származhatik az 
ordélyi magyar kisebbeégnek. Éppen 

tokhoz csatlakoztak, amelyből csak 

üj eletet teremtett a íransilvaniai gazdatársa- 
dalomban dr. Szász Dálnalk, aztGE clmökének 

Tendiivüli adilitása és ! 
(CLUJ.) Ezelőtt 90 évvel alapitot-vközvetlen gyakorlati támogatással, 

munkássága 
ezért talán itt kell a leggyorsabban 
cselekedni. Szász Pál amerre megfor 
dult, a székely gazdák mindenütt 
nagy szeretettel fogadták és öröm. 
mel járultak hozzá ahhoz, hogy min- 
den faluban megalakitsák a gazda 
kört, mely az EGE közvetlen irányi 
tása és felügyelete alatt fogja szol 
gálni a gazdaérdekeket. Székelyföldi 
utja alkalmával meggyőződött arról, 
hogy az ottélő gazdatársadalom nem 
önző, ahogy azt rosszakaratulag f.l 
tüntetik, hanem teljes bizalommal fo. 
gadja azokat az embereket, akikről 
tudja, hogy nem kapni, anyagilag 
kiaknázni jönnek, hanem segiteni, 
adni akarnak. 
A tél folyamán az EGE több, mint 

20 mezőgazdasági tanfolyamot ren 
dez s ezeknek nagyrésze a Székely 
földön fog lezajlani. Az EGEhez 

naponta beérkező megszámlálhatat- 
an levél csak azt bizonyitja, hogy a 
magyar gazdatársadalom minden re 
ménye az EGE.ben van és Szász Pál 

személye komoly biztositék arra néz 
ve, hogy ez a reménye teljesül is. 

6é6 (Schilakraut Jenő) rővid és cillvatárulizletben sze 

vezhetik be PIATA UNIRII No. 9 
előzékeny kiszolgálás mellett 

Elegáns hölgyek szükségleteiket csakis a november hé 3-án 
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(CLUJ.) Az ügyészség második 
kabinettjének vizsgálóbirója meg 
kezdte a vizsgálatot dr. Márkos 
György helybeli gyermekorvos fel: 
lentésének ügyépben. Mint néhány 

nappal ezelőtt beszámontunk, dr. 

Márkos György a helybeli ügyész. 

ségnél feljelentette gróf Csákvnét. 
szüetett báró Montbach Máriát. 
hogy állitólag „fiktiv" állampelgár 
sági bizonyitvány segitségével jutott 
elhunyt nagybátyja, báró Montbaci 
Jenő hagyatékának reá eső részéhzi 
A báró 1933.ban ha't meg Alunis 

községi birtokán és 400 hold földe 

hagyott özvegyére és négy testvére 
re. A hagyaték átvételénél - a fel 
jelentés szerint - Csáky grófné egy 

1924 ben kiadott állampolgársági pi. 
zonyitványt használt fel, annak el 

Megkezdték a vizsgálatot dr. Márkos 
oeorzos feljelentése ügyében 

te román állampolgárságát és 1934. 
ben magyar utlevéllel utazott be s 
aztán a helyi állambiztonsági hivatal 
által kibocsájtott tartózkodási enge 
déllyel maradt az országban. A fel 
jelentő kérte Csáky gröfné ellen az 
ejárás meginditását és örökségének 
elárverezését, mivel az alkotmány ki 
mondja, hogy az országban földet 
kizárólag csak román állampolgárok 
örökölhetnek. Abban az esetben pe. 
dig, ha az örökös idegen alattvaló, 
akkor az ingatlant nyi"vános árvaté 
sen el kell adni és az utód csak az 
értékét kaphatja meg. 
A feljelentés nyomán az ügyészség 

olrendelte a vizsgálat bevezetését és. 
az ügyet Iepure vizsgálóbirónak osz 
totta ki, aki az elmult héten e'ren 
delte a bejelentett tanuk beidézését 

lenére. hogy már 1930 ban elveszitet lés kihallgatását. 

l 

SCHNAI 
IŐszi „ELECT 

beérkeztek 

IGZ JEN 

" szövetek 
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ciU, sSIR. REGINA MARIA NO. 14. UrópA. 

(CLUJ.) 

ülésén terjesztette elő jelentését a 
város pénzügyi és gazdasági helyze. 
téről. A jelentés, amely a költségve 
tési év első felének eredményét öleli 

Tizenhárommiliiés veszteség érte 
avárost az államikö csönkötvenyekke; 

Farcas Vasile főszám jfel, részletes számadatokat sorol fel 
vevő, az i1dőközi bizottság legutóbbi a városi gazdálkodásról, 

Mindjárt a jelentés elején meg. 
tudjuk, hogy a városi adóprés reme 
kül teljesitette kötelességét. Külön- 
böző adókból és illetékekből a város 

egyenlitéséül. 

sértés miatt. aki 

valódi selyem, mafi- 
selyem, valódi tatok 
GALLIA- 

nál CLUJ, Sra. GENERAL 
NEcuULczA No. rasov 
PrarA LizERTATI No. 3. 
sielu Srk. Rec. MARIA 7. 
(HELTAUER GASSE) 

40,853.179 lejt vételezett be. Az 
egész évi előirányzat 121,986.139 lej 

volt. Tehát az előirányzat 33.45 szá- 
zalékát sikerült behajtani. Az összes 
bevételek 47,603.225 lejt tesznek ki, 
mig az összes bevételi előirányzat 
143,549.691 lej. A bevételi eredmény 
a jelentés szerint 3.20 százalékka: 
kedvezőbb, mint a tavalyi költségve. 
tési év első felében. 
A kiadási tétel a következőkép 

pen oszlik meg: kifizetett összeg 
55,690.145 lej, a kiutalások összege 
67,102.145 lej, mig a személyi és 
anyagi tartalék 83,635.360 lej. 
A jelentés azt mutatja, hogy a 

város költségvetési évének első fele 
deficittel zárul. Ehhez nagyban hoz. 
zájárult az a körülmény. hogy a Bi 
tumen cimletekkel 13 milliós veszte 
ség érte a várost. A város vezetősége 
ugyanis az állami adósságok fejé- 
ben átvett kölcsönkötvényeit a Bitu 
mennek adta át tartozásainak ki 

Ebből származott a 
városra a hatalmais veszteség, mevt 

a kötvényeket névértéken jóval alul 
napi áron kellett átengednie. A je. 
lentésben mutatkozó hiány egyéb- 
ként a költségvetés keretein kivül 
kezelt alapokból fedezve van. 

HA AZ ERDŐÖR BERUG... 
(CLUJ.) Mámoros falusi éjszaka 

tragikomikus eseménye elevenedett 
fel tegnap a helyi törvényszék má- 
sodik szekciója előtt. Maris Teodor 
Marisel községi fiatal legény kibo. 
torkált az egyik korcsmából, hogy 
egy másikba tévedjen be. Itt szembe 
találta magát Ungur Teodor erdő 
őrrel, aki a sok szeszesitaltól már 
alig tudott állni a lábán. Ahogy meg. 
pillantotta Marist, nekiesett és ne. 
hány alapos arculcsapással üdvözöl. 
te. A legény nagyon elszomorodott a 
különös fogadtatás miatt, kifordult 
az ajtón és a Szamos partjára ment. 
Itt galyat gyüjtött és tüzet rakott. 
Annak melege mellett kesergett 
csendesen az est szomoru eseményei 
miatt. Egyszerre csak érezte, hogy 

lzuhan, majd elmerül a folyó vizében. 
Valahogy nagynehezen a felszinre 
evické't és a parton megpillantotta 
Ungur erdőőrt. 
parton visszamászott a tüz mellé és 
önmagát megvizsgálta, akkor látta, 
hogy a zuhanás következtében ko- 

Amikor a magas 

moly sérüléseket szenvedett. 
Másnap feljelentést tett a csend. 

őrségen az erdőőr ellen, sulyos tes'i 
megverte, majd 

szerinte belökte a vizbe. Az ügy a 
törvényszék elé került, ahol dr. Mun. 
teanu Ion. Maris ügyvédie a vád 
lott megbüntetését, továbbá 2000 lej 
kártéritést kért. A törvényszék Un- 
gur Teodort 1000 lej pénzbüntetés. 
re és a kártérités megfizetésére. 
itélte. 

- November 3 án kezdődik a ta- 
nitás az iparostanonciskolában. Az 
Avram Jjancu 72. szám alatt székelő 
állami iparostanonc-iskola igazgató 
sága köz"i, hogy az iparos tanulók 
számára az első osztályban a tanitás 
november 3.án délután 5 órakor ve- 
szi kezdetét. 



MUSORA: 
Hétfő fél 9: CSODAHAJóÓ. (3-adszor.) 
Kedd fél 9: CSODAHAJÓ. (4edszer.) 
Szerda fél 9: CSODAHAJÓ. (5-ödször.) 
Csütörtök fél 9: CSARDAS. (Tizenegyed 

szer.) 

Péntek fél 9. TUNDOKLŐ JEROMOS. (A 

Szépmives Céh és a szinház drámapá 
lyázatán myertes szinpadi játék ün, 

nepi diszelőadása. Irta: Tamási Áron. 

Előtte: Bánffy Miklós bevezető szavai 

a transzilván drámairásról. Rendező: 

Kádár Imre, Főszereplők: Solymosán 

Magda, Fényes Alice, Stefanidesz fIi, 

Kőszegi Margit, Forgács Sándor, Tom- 

pa Sándor, Kovács György Tóth 

Elek, Csóka József, Borovszky Osz: 

kár, Nagy István, Deésy Jenő, Lantos 

Béla. Rajnai Sándor. A teljesen uj 

modenn diszleteket Vásárhelyi Ziegfer 

Emil festőmüvész tervezte. Premier 
bérlet 9. szám.) 

Szombat d. u. 5: ÚRILÁNY. (Olcsó hely 
árakkal. 

Szombat este 6: TÜNDÖKLŐ JEROMOS 
(Rendes bérlet s. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: CSAVARGÓLÁNY. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: CSÁRDÁS. (Tzenkettedszer.) 

Este 0: TUNDÖKLŐ JEROMOS. (Ha- 
madszor.) 

ROMAN OPERA MUSORA 
Hétfő, november 2: (Timisoara) TRUB- 

DUR 
(Oradea) CIGÁNY- Kedd, november 3.: 

BAÁRÓ. 
Szerda, november 4 (Oradea) BOHfM- 

ÉLET. 
-— 

l... 
Kedden 9-kor: ZIEGFIELD, A NŐK KI 

RÁLYA! 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn utoljára: AZ ÉJFÉLI SZEANSZ. 
Keddtől: KISS KAPITÁNY. Shirley Tem 

plevel. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film, román, magyar felirotakkal. I. EZ 
TÖRTÉNT EGY ÉJSZAKA. Csoda vig 
játék. Clark Gable, Claudette Colbert. 
1I. A PÉNZ RABSZOLGÁI. Nagy drá: 
ma. Paul Muni. III. JOURNAL. Hely 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn utoljára fut 3, 6 és 9: KALAND A 
BéCSI UDVARBAN., Fősz.: Nagy Ka 
tó és Victor ae Cova, II. A VÉSZJEI 
Az évad legnagyobb repülőfilmslégere. 
Fősz.: Richard Barthelmen. Kedden uj 
müsor: Csak 4 mapig Szentiváni éji 
álom. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda 
HATÁRŐRÖK. Főszerepekben: Fred 
Me. Murray, Jean Parker. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: 
AZ ARANY ÁTKA. Főszerepekben: 
Gary Cooper és a gyönyörü Madeleite 
Carrol. 

0 ROMÁN NYELV ÉS GYORSIRÁSI 
TANFOLYAM, A Magántiszöviselők és Ke 
delmi Alkalmazottak Szakszervezete roniám 
nyelv, ületve magyar és mémet nyelvü 
gyorsirási tanfolyamot rendez, melyre je 
lentkezni lehet minden este 6-8 óráig 
szervezet helyiségében, Váii 7. sz, alatt. 
(CERNAUTI.) Macabi-Jahm 4:1 (2:2). 
[AlA) Franca Romána-DVA 10 

1:0). 
(PLOESTI.) Tricolor-Victoria 4:4 (2.:1). 
(BRASOV.) Jar-Dragos Voda 6:3 (31). 
(JASI.) Textila-Dring 1:0 (1:0), 

( (ALBAJULIA) Vulturi -Unirea 3.2 
2.1). 

(CAREI.) Jiul-Victoria 4:1 (2:0). 
(BRASOV.) BMTI-HTV 2:1 (1:1). 
(MEDIAS.) Brasovia-Nitrometan 3:0 

Selecf Mozgó! 

Határóró 
Szenzációs premier! 
BEMGALM slágorhez hasonló 
ériási rendezésüű, Izgalmas 
cselekményü film. - Fősze- 
rapekben: FRED Mc. MURRAV 
ées JERN PARKER 

Tricolor 
CER Oradea 4 
Vestul 4 
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Barkochb. 
CS Salorta 
Maram r s 
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A CFR és Ripensia gólzáporral 

(CLUJ.) VICTORIA-GLORIA 1:0 (i.0) 
biró Mitlivoi fimiscara. 

Victoria. Muntean II., Straja - Felecat 
1. Páll - Pop III. - Nistor, Cornea - 
Muntean I. - Cociuban - Felecan II. - 
Cápusan. 

Gloria. Theimler, Varjassy - Voleutir, 
Weichelt - Dobra - Lupas,. Igna - Ro. 
han - Fritz - Korösladányi - Mercea. 
Csak sajnálhatják azok, akik tegnap 

nem jelentek meg a sporttelepen. Mert a 
két csapat olyan magas nivóju is amellett 
fair küzdelmet vivott egymással, aminőt 
hazai klubcsapatoktól még aligha átott 
sportkedvelő közönségünk. Mindvégig vál- 
tozatos, heves iramu küzdelem, kitünő 
technikai és taktikai trükkök szereztek 
igazi élvezetet a nézőknek, akik mem fu 
karkodtak elismerésük kinyilvánitásával 
sem. A mezőnyben teljesen egyenrangu 
volt a kit csapat. Az első félidőben a Vic 
toria, a másodikban a Gloria volt fölény 
ben, a Victoria támadásai azonbam veszé 
lyesebbek voltak A mérkőzés sorsát Mun 
tean I. nagyszerü játéka döntötte el, aki 
ugy a csatársorban, mint a második fél 
időben a fedezetsorban egyaránt messze 

felülmulta Robrat, a Gloria nagyratartott 
válogatott középfedezetét, aki a második 
félidőóben már kifulladva vergődött a pá- 

"A 10ik percben született meg a győztes 
gól, mikor is Páll 40 m-es szabadrugását 
Cápusan Muntean I. elé adja, aki a rosz: 
szul kifutó Ilheimle: mellett kapuba lövi 
a labdát, A második félidő 35ik és 34ik 
pereeiben a Victorianak még két mnagy 
szerü gólhelyzete volt de Felecan II. el- 
erőtlenedett és tovább - a Gloria minden 
erőfeszitése ellenére = nem sikerült az 
aradiaknak gólt szerezni. 
A Victoria tegnap ujabb nagy fejlődés 

ről tett tanubizon vságot. Védelme egé- 
szen elsőrangu, csatársorában Felecun 
II. kissé indiszponált volt, Cornea pedig 
alacsony termetével nem boldogult az 
erős kötésü Gloria védelemmel szemben 
Annál jobban szerepelt Cociuban és Ca- 

verték ellenfeleike Szeren. 
csés gyözelmnel araloii a CAO az AMEFA fölöt 

pusan, de a csatároknak azonban többet 
keli kapura lőni. 
A mérkőzés utolsó percében kinos jele 

net játszodott le. Egy Gloria és egy Vic- 
toria játékos összekapott aminek Mun1- 
tean I. csapatkapitány sportszerüen ugy 
vetett véget, hogy csattanós pofonnal té 
ritette magához a Victoria játékost, 
A mérkőzést az eredetileg kijelölt Mo 

rar dr. nem vállalta a meccset. Milivoi 
korrekt játék vezetó volt, az előnysza- 
bályt azonban nem ismeri. 
(BUCURESTI.) CER-Unirea Iricolor 

53:0 (0:0). Biró M. Petrescu. Az első fél- 
időben egyenrangu ellenfelek küzdelme, a 
másodikban a CFR legázolta ellenfelét 
Avar (3), Moldoveanu és Bogdan góljaival, 
(Szombat.) 

VENUS-UNIVERSITATEA 
biró Vuia. Mindkét részről 
küzdelem, melyből a jobb csatársorral 
rendelkező Venus kerüle ki győztesként 
Gavrilescu, Enea (2), Hanis (2) és P Vál- 
cov góljaival, Az egyetemi csapat Bankő 
(2) és Putnic góljaiva! volt eredményes. 

(ORADEA) CAO-AMEFA 2.:4 (1:1). 
Hatalmas küzdelem után a szerencsésebb 
CAO győzött Juhász és Gecző góljaival. 
Az AMEFA vezetőgólját Batriu lőtte. 
(TIMISOARA.) Ripensia-Juventus 6.2 

(2:0), biró Ceaureanu. Fölényes győzelem, 
góllévők: Kotormány, Bindea, Debay 
(3), illetve Zainescu, 

A NEMZETI A-LIGA ALLÁSA 
Ripensia 0 6 20 18 12 
cémn 8 1i 1 
Venus 14 1C 
CAO 14 
Gloriz 12 
Victoria 20 
Universitatea 18 
AMEFA 11 
Crisana 15 
Chinezul-ILS A 21 
Unirea-Tricolor 8 4 
Juventus 7 32 

6:3 (4:01, 
elkeseredett 
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Áriatlanok IE Ártatlanok!? 
Első 10 megiejtője jutalomban részesül! 

A cAC legyőzte az 

(CLUJ.) CAC-Industrie Sarmei 3:1 (t:1) 
Cligamérkőzés, biró Meserosiu Cornel. Az 
I. félidő egyenlő erők küzdelmét mutatta, 
a másodikban a CAC jobban állta a sarat. 

Pataki vezetőgólját Falocsay 16-os szabad-: 
rugásból egyenlitette majd a máscdik 
féiidőben Rámay és Tunyoghy góljaival a 
CAC bebiztosítja a győzelmet. 

HAGGIBBOR-REUNIUNEA 
I. oszt. bajnoki. 

UNIREA-AVRAM JANOU 
oszt. bajnoki. . 
CSMC-Napoca 2:1 (2:0) I. oszt. baj- 

noki, góllövők Bakos és Darócezy (tles,, 
illetve Boldor. 
ECHO-TURNATORIA 6:1 (3:0) I. oszt. 

bajnoki. Góliövők Vasilescu (4), Morar és 
Coborzan, illetve Muresan. Bernetein 
jó biró volt. 

VICTORIA-ECHO ifjusági bajnoki 8.0 
(2:0) góllövők Zalzor (2), Crutiu, Chendi, 
Szántay és Takács (3). 
(SATUMARE.) SzSE-OSANA 32 (t 1) 

alkerületi bajnoki. 

(BISTRITA.) Ceramica-UEC 3:0 (20), 
góllövők Fischmann (2) és Lotter, Cosma 

1:1 (0.0) 

4:2 (31) I. 

Cluj jó biró volt. 
(ORADEA,) Tricolor-Vestul 4:1 (1:0), 

Industria S arm eit 

Cligamérkőzés, CFR-SC Salonta 10:1 
(6:0) Cligamérkőzés. 

. (RÉSITA.) UDR-RMTE 2.0 (2.0) C 
ligamérkőzés, 
(ARAD,) Electrica-Olimpia 2:0 (1:0) 

Cligamérkőzés. 
(TIMISOARA.) Progresul-Minerul 3:1 

(2:0) Cligamérkőzés. - Patria Freidorf 
433 (2.3), CER-Stáruinta 1:0 (1:0), Cal 
vani-Ffratelia 1:t (10) alkerületi bajno 
kiak. 

(ARAD.) USA-AAC 40 (3:0), Tranpsii- 
vania -ATE 10 (1:0). Hakoah-Unirea 
3:2 (0:1), Sparta-Juventus 6:1 (2:1), Inte- 
legerea-Astra 2.0 (1:0) alkerületi bajno- 

UJ ROMÁN NÖf ATLÉTIKAI RE 
KORD,. Nima Habsoffer, az SSVEF növen- 
déke a pénteken megtartott rekordjavitási 
kisérleten Bucurestiben 10 m. 30 cmre ja- 
vitotta a női sulylökés országos rekordját. 
(BELFAST.) Skócia válogatott labda 

rugócsapata *:14 (1:1) arányban győzött 
Irország ellen. 

(VIBORC.) Finország-Eaztország 10.6. 
Válogatott amatőr ökölvivó mérkőzés, 
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Románia az Európai: 

(PRÁGA,) A középeurópai kupabizoitsig 
Kupdában! 

szombati ülésén a jövő évi kupanmiérkőze 

Muntean I. legyőzte a Gloriat 
A kifünőö Dicfioria jáfékos szenzációs feljesitménnyel segifeffe 
gyözelemre csapaliai - Az Universitaflea elverzelf Bucuresfiben 

sek mezőnyét 16 csapattal állapitották 
meg. Auszíria, Magyarország, Csehszl 
vákia é Glaszorszé 5-, Sáje két, Ío- 
mánia és Jugoszlávia 1-1 csapat feg 
játszani jövőre a Köpa mérközözeken 
olasz javaslatot 12-1 szavazat aránnyul 
fogadták el, Svájc képviselői nem szavaz 
tak. A határozatot véglegesen a kupa 
bizottság jövő év március havi közgyűle 
sén fogják véglegesiteni. 

A LABDARUGÓSZÖVETSÉG szombaton 
408 ezer lejt átutalt a Crisananak Baritk, 
váltságdija fejében és igy most a Crisana 
rendezheti legsürgősebb anyagi kötelezett 
ségeit és tovább játszhatik az A ligában. 
(SATUMARE.) Olhmpia-CFR 

3:1 (1:0), góllövők Bárlea, 
tisan, illetve Páll. 
, (AovA Grovina GrivitaPhöni 
3. :4). 

(TG. MURES.) Mures-Soimii Sibiu 1 

(ÍIMISOARA.) CAMT-Crai Jovan 9:1 
:0 

(0:0) 

(3:0). 
(BUCURESTI.) Sp. Studentese- ACI 

2:1 (0.:0). 

t sSimera 
Jovicin és Mo 

Meglepetés nélküli for 
daló magyar nemz:(i 

Dpajnokságban 
(BUDAPEST.) A magyar nemzeti baj 

nokság szombati és vasárnapi mérkézései 
meglepetések nélkül zajlottak le: / 
UJPEST-III. kerület 3:1 (0:1). A szom 

baton lejátszott mérkőzést Üjpest nehezen 

nyerte, 
FERENCVÁROS-KISPEST 7:2 (3:2). A 

Ferencváros góljait Sárosi dr. Toldi (2) 
Serényi, Jászberényi, Tátrai és Kemény 
(2) lőtték. / 
PHÖBUS-ELEKIROMOS 3:3 (420). 
HUNGÁRIA-NEMZEII 4:2 (2:2) Kar 

dos (2) és Cseh (2) góljaival győzött a 
Hungária. 
(DEBRECEN.) Bocskai-Szeged 0.0. 
(SOROKSÁR. Budafok-Erzsébet, S0 

roksár 4:4 (1:0). / 
A tegnapi forduló után a bajnokság 

állása a következő: 1. Ferencváros 17 p, 
2. Phöbus 14 p, 3. Ujpest 13 p, 4. Hungári 
12 p, 5. Szeged 11 b, 6. Nemzeti 11 p. 
Bocskai 9 p, 8. Kispest 0 p, 9. Budafok ) 
p, 10. Haladás 8 p, 11. Elektromos 7 p. 12. 
Budai 11 5 p, 15. Erzsébet-Soroksár 2 p 
14, III. ker. EC. 

(AMSZTERDAM.) Hollandia Nervégia 
53:3 (1:0). Válogatoit labdarugómérkőzés. 

(PARIS.) Arsenal -Racing Club 50. 
(HANNÓVER) A francia válogatot 

rugbycsapat 6:9 (3:3) arányban győzött a 

német válogatott ellen. 

Rádió 
KEDD, movember 3. 

BUCURESTI. 6.50: Reggeli torna, zen' 
lemezek, szakolőadás, orvosi tamácsadó 
hirek, 13.10: Cristea zemekar. 14.30: A zene 
folytatása, 18.15. Lemezek, 19.15: Vidál 
dallemezek. 20. Rádió szabadegyetem, fel 
[olvasás. 20.20: Az Edelweis négyes tiroli 
zenét játszik, 20.55: Ivamescu Viktor é 
kel. 21.15. Felolvasás. 31.30. Szimfóniku 
hangverseny. 23.20: Lemezek, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek él. 
rend, i1: Hirek. 11,20: Felolvasás. 1145 
Gyermekruhák; felolvasás. 13.03. Hangl 
mezek, 13.30: Hirek. 14.30: Katonazene. 
1540 Hirek. 17.10 Arányi Mária előadó 
sa. 17.45: Hirek Mikrofónséta Budán. 
18.45: Kamarazene. 19.30: Előadás. 20: M3. 
gyar nóták, 21.10: Aranyhal, vigjáték 
studióból. 21.50: Hirek. 22.40: Hirele, 26 
Szalonzene. 24: Framcianyelvü előadás 
1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 18: Lemezek, 19: Fr2. 
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smegvárja, mig mindenki elcsendese- 
dik, aztán fenhéjázó mosolygássa! 
Helteszi a kérdést: 

Ki dönti el azt, hogy ki a jó és 
ki a rossz gyerek? 

főnöke, vagy igazgatója dönti el. 

(CLUJ.) Cseke Vilmos tamárjelölt, 

mtertette maga elé jegyzeteit és rö- 
zünet utan igy szolt: 

risztelt Szövetkezeti urak! 
Az 

apszabályok telmében a 
gyülést 

nnel megnyitom. 
iaznel lne rövidnadrágos, hátul 

ombolós, serkenő bajuszu „szöve
t 

gett ur' behuzta magát a' padok 

közé és vették pillantásuk kereszt- 

tüzébe a felszólalót. 

fFelelvasom a római katholikus 

imnázium 1skolai szövetkezetének 

2lapszabályait. Kérem figyelni S 

ezeket tudomásul venni é
s kézfeleme 

eszel szavazni. 

ssel adokban zsufolva voltak a 

erekek. Valahol hátul fészkel
ődni 

atok, de aztán mindenki elcsende. 

i MEGSZAVAZZUK! 
A cluji római katholikus fiu- 

gimnázium mellett gyakorlati szöv
et 

kezeti egyesület létesittetik. A szö. 

etkezet az Unió és a bucurestii
 Irá- 

nyitó, Szervező és Ellenőrző Köz 

ponti szövetkezet védelme és az 
is 

kola igazgató és a tanfelügyelő
 fel- 

ügyelete alatt áll. A szövetkezet célja 

a szövetkezeti nevelés, gyakorlati 
ok 

atás, a szövetkezeti szellem 
fejlesz- 

cése, a tagoknak tanulásra való irá- 

nyitása, a hazaflas szellem fejlesz
té 

1i 

se, a növendékek kölcsönös megsegi
 

tése, a tamuláshoz szükséges tansze
- 

fekkel való ellátása, a megtakaritott 

pénzek betétként való elfogadása.
 

Megszavazzák az urak az előbb felol 

vasottakat? 

Százharminc vékony kéz emelke. 

dik fel és jelzi: Megszavazzuk! Van- 

nak olyanok akik két kezüket emehk 

egyszerre. Hátul feláll egy nyurga 

pirósarcu fii: 
Kérem, hogy vegyék fel 

alapszabályokba, hogy a szövetkezet 

szállitson a konviktusba 

Sok szappan fogy el, ne vegyék a 

városból... 

- Helyes! - kiabálják minden 

felől. 

Közvetlen előttem a padban össze 

hajol két gyerek: 
- Megszavazod? 

A kérdezett egyet töröl az orrán, 

aztán előkelő pózzal, unott ábrázat- 

az 

KI A ROSSZ GYEREK? 

-Beléphetnek az egyesületbe az 

iskoa összes növendékei, kivéve a 
rosszra, lopásra; hazugságra stb. 

hajlamos gyermekek. 
A szakasznak határozott sikere 

van. Felmorajik a tömeg. Moso. 
lyognak a gyermekek. Az első pad- 

ban felnyujtja ujját valaki. Feáll, 

Egetverő zaj a válasz. A fiuk ne- 
vetőgörcsöket kapnak a padokban. 
örömükben hátbavágják egymánt, 
Szörnyen tetszik nekik kollégájuk ra 

vaszsága s nehezen csendesednek el 
gyülést vezető tanárjelölt válaszol 
- Ezt az illető növendék osztály- 

A válasz, ugylátszik, kielégitett 
mindenkit, mert tovább folyik a köz- 
gyülés. 

JOGOK ÉsS KÖTELESSÉGEK 

szappant. 

Részvétel a szövetkezet közgyülésénm, 
szükségleteinek beszerzése a szövet 
kezet boltjából, a szövetkezet mul 
den előnyében való részesedés. Köte. 
lességei a következők: befizetni a 
jegyzett tőkét, megjelenni a közgyu. 
léseken, engedelmeskedni az alap. 
szabályoknak, az igazgatósági hata- 
rozatoknak, mindent, amire szüksé 
gük van, a szövetkezet üzletéből be. 

szerezni. 
A terem sarkában levő kályhához 

nagyobb növendék támaszkodik. Pa- 
pirost vesz elő zsebéből, kihámoz be 
lőle egy hatalmas vajas kenyeret és 
enni kezdi. Akkorákat harap belé, 
hogy szája felnyilik egészen a füléig. 
Mikor a tanár a kötelező gyülésekre 
való járásról beszél, egy pillanatra 
felnéz: 
- Muszáj? - kérdi önmagától és 

tovább folytatja az evést. 
VEDD A KEZED, MERT PC. 
FONÜTLEK! 

Izgalmas pillanatok következnek. 
A gyülést vezető tanárjelölt felol- 
vassa még a szövetkezet műveleteirő 
szóló szakaszt, aztán bejelenti, hogy 
bizalmiférfiak választására lesz 
szükség, akik a vezetőség megszava 
zása után összeszedik a szavazato 
kat és egyszóval levezetik a szava- 
zást. Sorra olvas fel neveket, akiket 
kézfelemeléssel választanak meg. Az 
egyik bizalmi eller. a nagyevőnek ki 
fogásai lehettek, mert megválasztá. 
sa előtt propagamda-beszédet tartott 
a körülötte ülőkhöz. Mikor ennek el- 
lenére mindenki felemnelte kezét, mint 
egy tigris ugrott fel és rákiáltot: a 
hozzá legközelebb ülőhöz: 
- Vedd a kezed, mert pofonütlek! 
Minden küzködése hiábavaló volt. 

Ellenfelét nagy többséggel megvá. 
lasztották. 

RÖVIDNADRAGOS BIZALMI. 

FÉRFIAK 
Előlépnek a bizalmi férfiak. Há 

rom van közöttük felsőbb osztálybeli 
a többi bizony csak férficsemete. Ke. 
züket zsebre dugják, zavarodottan 
nézik a földet és láthatólag nagyon 
megtisztelve érzik magukat. Egyk. 
nek lóg a cipőfüzője. Rálép, megbot 
lik és beleesik a többi bizalmi ko. 
moly sora közé, akik alig tudják visz 

tal emeli fel kezét: szatartani a nevetésüket. 
- Megszavazom! ; l Szavazócédulákat osztanak ki, min 

den fej a pad fölé hajol, aztán ösz- 
szeszedik a cédulákat A szavazat 
eredménye a következő: Igazgatósa- 
gi tagok Pálffy Antal, Kelemen Ti 
bor VIII., Keresztes Sándor, Hikkel 
Endre VII., Dankanits László VI. 
Xántus György V., György Pál IV., 

ee 

mszielt szövetkezet urak, a duülést] 
elenni mesnyitoiy 

Beszerzési szöverlkezerei ala pilot a róm. kar5. fögimnáztum 130 fanulója 
Helyszini közvelilés az alakuló kozgyüűlésről 

Hargitay Bertalan II., Bidlo Gábot 

H. Felügyelő bizottsági tagok CGer. 
gely Lajos VIII; Molnár Ferenc VI, 
Kapcza Imre V. 
CSAK A SZÖVETKEZEÉS MENI 

HET MEG BENNÜNKET! 

A gyülést vezető tanárjelölt eg 
pillanatra felszabadul, amit arra 

használok fel, hogy nehány dologról 
kikérdezzem: 

- Iskolánk szövetkezete a közok- 
tatásügyi minisztérium egyenes ren 
deletére teremtődött meg. A minisz. 
térium ugyanis a szövetkezeti eszme 

nevelésére minden állami iskolában 

ilyen beszerzési szövekezeteket léte- 
sitett, amelyek és főképpen a sze 
kelyföldiek ragyogó eredményeei 
értek el. Ez inditott bennünket arra, 
hogy városunkban megalapitsuk az 
iskolások legelső szövetkezetét. Az 

üzetben minden tanuló 20 lej né 

juk a tagok között pénz, vagy köny 

vek formájában. Nálunk nagyon szé. 

pen indul ex a szövetkezeti mozga- 

om. Százharminc tagunk van, köz 

tük olyanok is, akik 50 üzletrészt je. 

gyeztek. Szükségünk is van erre 

lelkesedésre, mert a magyarság ne- 

héz időket él. A szövetkezés, az ogy 

másrautaltság gondolatát akarjuk 

a gyermekekbe gyakorlati uton bel2 

nevelni, mert ebből a véghez közele- 

dő helyzetből csak a szövetkezé 

menthet bennünket meg. 
FUTBALLMECCS, VAGY 
IGAZGATÓSAGI GYÜLÉS 

A szavazatok eredményének ki 
hirdetését nagy érdeklődés kisérte. 
Gratulálók tömege rohanja meg a 
vezetőket, akik komoly arccal fogad. 
ják az üdvözleteket és mindjárt rö 
vid megbeszélésre jönnek össze. Más 
nap igazgatósági gyülést terveznek 
- Mi lesz a református-katholi- 

kus válogatott futballmeccsel? - 
kérdezi valaki. Az „igazgatók" elsá 
padnak Elgondolkozva néznek ki az 
ablakon. Az udvarról kiabálás, rut. 
koság és futboll-labda pattanása 
hallszik fel. A válogatottak trénn 
geznek. A nap ragyogóan süt és fan. 
tasztikus sárga foltokat dob az ola 
jozott padlóra. Csend van. 
- Nem megyünk el! - adja ki 

valaki hirtelen a jelszót és a fejek 
megint össze bujnak. A katedrán a 
tanár és az igazgató áll és figyelik 
őket. A magot elvetették és az rü 
gyezni kezd. Ki tudja, lesze már 

hasznunk nekünk is belőle... 

(m,) 

nagy érdeklődést váltott ki a közvé. 
leményben az a cikk, amelyben egy 

P. L. cipészmester tollából cikket 

közöltünk a bőr- és talpárak emel 
kedéséről. A cikk rámutatott atra, 
hogy két hét alatt mintegy 40-45 
százalókkal emelkedtek ezek az árak. 
Ezzel kapcsolatban most S. V. cluji 
bőrkereskedő az alábbi felvilágositó 
sorok közlését kérte: A bőr. és taip 
árak 40 százalékos emelkedése való 
ban fenáll. Ennek oka a nyersbőr- 

A tagok jogai a következők: 

l 

Ihiány következtében beállott áremel 

A városi tanács maximálni készül 
a talp és bőrárakat is 

Miben láfjaák szakezmaberek a drágulás elkál? 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt kedés, mely egyben a készáru drá. 
gulását is maga után vonta. Így a 
nyersebőr mai ára kgr.ként 55 lej, 
tehát a gyáros által előállított crou- 
pontalp önköltségi ára 200 lejbe ke 
rül kgr.ként, mig a detail-kereskedő 
195-200 lejt fizet ezen croupon. 
talpért. Természetese, ilyen árkalku 
láció mellett a detail-kereskedő egy 
általán nem keres, sőt minthogy a 
talpat kivágva hozza forgalomba 
220-230 lejes árak mellett, az áru. 
ra ráfizet, mert a crouponnak mini- 

rint, tehát csak a gyáros kereshet a 
talpárak rohamos emelkedésén, de a 
Bsorozatos üzembeszüntetések az el- 
lenkezőjét bizonyitják Téves tehát a 
cikk. informátor azon állitása, hogy 

kedő keres, mig a cipész tönkremegy. 
Sajnos, a mai árak mellett a keres 
kedő és a cipész a rezsijiét se tudja 
megkeresni. 
A nyersbőr árszilárdulásának nem 

zetközi okai vannak. Románia nyers. 
bőrtermelése a belföldi szükséglet. 
nek csak 60 százalékát fedezi, mig 
40 százalékban külföldi behozatalra 
vagyunk utalva. Európa nyersbőr- 
szükségletének nagyrészét tengeren- 
tulról szerzi be és igy Roemánia is 
arra van kényszerülve, hogy a bel 

föld által nem fedezhető szükségle. 

tét a tengerentuli országokban vásá- 
rolja meg. A külföldi árak ma 15--?25 
százalékkal magasabbak, mint a bel 
földi nyersbőrárak és ennek követ 
keztében a készbőrárak kalkulációja 
még mindig alatta marad a nemzet- 
közi piac árainak. Ez az oka a kész- 
bőr drágulásánk és nem a kereskedő. 

A CIPÉSZIPAROSOK 

értékü üzletrésszel vesz részt, AKCIÓJA 

amelyeknek megfelelő nyereséget, Egyébként a helybeli cipésziparo 

csztalékát aztán év végén szétoszt sok csütörtökön este a Mihail Vitea- 
zul 17. szám alatt lévő ipari szindi. 
kátus irodában értekezletet tartot 
tak. Annak határozatából küldött 
ség kereste fel a helybeli illetékes 
fórumokat, süngős intézkedést kér. 
ve a bőr és talpárak emelkedésének 
megakadályozására, illetve a megfe- 
lelő védőintézkedésekre. A Seredan 
titkárból, illetve Biris Luca, Péter 
Lajos és Berceanu tagokból álló kül. 
döttség szombaton felkereste a Mun 
kakamarát a megyei prefektust, a 

polgármestert, illetve a kereskedelmi 
és munkakamarát és mindenütt kér- 
te, hogy a hatóságok kövessenek el 
minden lehetőt a kisegziszften 
elképzelhetetlenül sujtó indokolatlan 
bőr. és talpárak emelésének megszün 
tetésére és a jogtalan nyerészkedé 
sek meggátlására, Mert a dolog ér 

dekességéhez tartozik, hogy amig a 

bőr. és talpárak közel 50 százalékkal 

emelkedtek, addig a kész cipő ára 

nem igen mutat emelkedést, sőt bi- 

zonyos fajtáknál még szinte csöl 

kentek az árak. Tehát a bőrgyárak 

férthetetlen manipulációjáról lehet 

. 

szó. Az illetékes hatósá kijelen. 

tették, hogy az uj ármaximálási ren- 

delet keretében feltétlenül figyeleni 

mel lesznek arra, hogy a bőr. és talp- 

árakat is - elsőrpendü közszükségle 
ti cikkről van szó, - szintén maxi- 

málják és minden lehetőt megtesz 
nek az ezen a téren történő üzérke 

dések kiirtására is. 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 
talpszükséegletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 25, főpostával szemben, 
- 8i-kurzus. Az SSAEC (KKASE) 

sportegyesület november 2.i kezdet 
tel a minden évben megtartott ugy- 
nevezett senior tornával kapcsolat 
ban si-kurzust rendez. A tanfolyam 

a nyári szezon-sportolóknak, hogy 

megtarthassák, esmetleg növelhessék, 
iletve az átmeneti idő alatt testüket 
a téli sportekra alkalmassá edzhessék 
másrészt pedig, hogy a téli sportokat 
müvelő közönségnek is a szükséges 
előedzéshez módot adjon. Részvétel- 
re jelentkezni lehet szombat kivéte. 
lével minden hétköznap az vnitárius 
kollégium tornatermében este 2 -0 

mum 10 százalék hulladéka van a őra között az egyesületi titkárnál. 

kivágágnál. A laikus szemiélő eze 

az áremelkedés folytán a bőrkeres 

célja, hogy egyrészt módot nyujtson 

testi kondiciójukat a tél folyamán is 
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Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óraig, csütörtöki számba szerdán, vasarnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

vab. 
eseg 

Csak porfózoti jeligés levelekez fs 
bifunk. - VDidéekleknek válaszbény 
kérdezősködésre valaszolunk. - 
talos óra reggel a órailól este 7 ora 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
SELE FERDINAND 1i14. TAKARÉKOS- 
sSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALO. 

(t 980. 

Aprékirdetést LAPUNK RESZÉRE felad- 

mat A vVÁROS KÖZPONTJÁBAN 1Ss. NOVA köL- 

cs0 Sirada Memoraneciului 

Ne. 16. 

CSÖNKÖNYVTÁR, 

HATHA jeligére levél van a kiadóban. 
(6419) 

25 ÉVES magas barna fiatalember hozzá 
hasonló függetlenő urinő diszkrét ismeret- 

ségét keresi. „Vágy jeligére. (0b4t 

GYURI, Ötkor várlak a cukrászdába. 

Samu. (P 1011) 

ŐSZI RÓZSA jeligére levél van a kiadó 
ba. Kérem átvenni. ((6b:0) 

ERNYŐK gyári árban, javitások olcsón. 
Ernyőüzemnél Reg. Ferdinand 21., udvaz- 
ban. 160637) 

LEGSZEBB VÁASANEIA A Jó GYERM 
KEKNEK 

LEGUJABB FILM- 

Shirlcy 

Keddtől a Royal Mozgóbani! 

ADÁS-VETEL 

ALKALMI ELADÁS: hosszu férfi bőr- 
kabát teveszőr béléssel, prémes rövid bun 
da, finom férfi öltöny egész jó állapotban 
és egyebek eladók, Cim: Jorga 3., III. em. 
28. ajtó. (6394) 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f i4h4) 

ELADÓ teljesen uj téli kabátok, felöl- 
tök, öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22. (f 1465) 

SZEKRÉNYEK, ágyak, asztalok, székok; 
sezlonok nagyon olcsón eladók. Fabrica de 
Spirt 7. (f 1455) 
SZOBA-ASZTAL, disznóölő szerszám- 

készlet géppel együtt, egy fekete felölté 
eladó. Tóthné, Reg. Ferdinand 87. (62068) 
ELADÓ ház vendéglővel. Áll söntés, bil- 

liárdszoba. táncterem, téli, nyári tekepá- 
lya, 64 CI m. betonpince. Értekezni. Str. 

(f. 1470) Crisan 33. 

Készpénzért i; 
és őöcii 50 lej részletiizea se 
vegel és rendelésre készi ef- 
pel sajái üzemünkben el ádál- 
liioll nől és ferfi cipőkei 

cipőkereske- 
A R c delmi vállala 

CKUJ, Sír. Dubdlarilor 13 

ELADÓ jóljövedelmező családi ház 7 he- 
lyiséggel és nagy kerttel jutányos áron. 
Pop, Piata Catoliua (t445) 
AZONNAL átadóeladó Clujon, belváros 
ban modernül berendezett jól bevezetett, 
komplett felszerelésü cukrászda, esetlez 

más szakmáju üzlet részére is. EÉrtekezri: 
Agimex Cluj, P. Unirii 3. Telefon 2-20. 

(4e) 
MEGÉRKEZETT friss banati pihetollu 

és paplan pihe, paplan, matrac és taka 
rók olcsó árban beszerezhetők Plapomne 
Moderne Str. Vlahuta 2. (405) 
JOÓKARBAN levő FOTELEK, kamapé, 

jégszai y, fehér románcozott mosdó el 
lamncu 28. (f 1494) 
eledó részletfizetésre i 

m 

s keve- 
télikabátok, szőörmék, ruhák 4 nesz 

varróégepek, ékszerek, Comision, Strada 
Matia 2. (0604) 
NŐI banda sürgősen eladó. Blamaria Pa 

risiaza Mamorandului 6. (P 1594) 
ELAÓ Portál vasredőny, napellenző 

váz; pénztárpult; szép férfi városi bunda; 
gyönyörű frakk mellénnyel, magas cili1- 
de, A"leni kávésszerviz, utazó bőrönd, 
száatart4, bronz szobor; arany karkötő óra. 
Regele Ferdinand 14., házmesternél, (P1550 
DONÁT uton 2 telek lakóházzal eiadó. 
Villany, járda. Értekezni: Memorandului 
20. ajtó i. (6651) 
KAPOSZTA eladó nagy mennyiségben. 

pár. Str. Memorandului 4. 

GIloria" könyvkötészetben. P. Unirii No. 

EGY kis Singer varrógép eladó. 
Ardelene 4. 

Leg. 
(628) 

ELADÓ egy férfi felöltő és öltöny. Cal. 
Victoriei 53., hátul az udvarban 4. ajtó. 

(0b40 

150x100 beüvegezett 
dupla ablak, 1 konyhai kályha, 1 darab 
szép olajfa. VESZÉK 400 darab használt 
téglát, Muncitorilor 103. (((002 
ÁTADÓ több év óta jobb bevezetett, elő- 

kelő körrel női kalapszalon Leveleket 
„Komoly vevő jeligire. (66045) 
ELADÓ fekete estélyi ruha és háromne- 

gyedes barna bunda. Regele Ferdinmand 537. 
III. em. 1. ajtó. (6647) 
BIZTOS MEGÉLHETÉST BIZTOSI Ió, füszerüzletnek átalakitható 2 szoba, kony- ha és mellékhelyiségekből álló adómetes 

sarokház a Str. Grecianuval párhuzamos 
Episicop Nic. Fopea uccában eladó. Érdek 
lődni „Lyceum"-ayomdában Kozmánál, 

(ób-s) 
NYOLC hónaptói másfél év közötti fej 

lett, tiszta faj him farkas-kutyát keresek, 
Pietroasa ucca 1. (f 1504) 
SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 14. ezvetterek, gyapjubluzok, harisnyák, min 

denféle kötöttáruk gyári lerakata. (f 1504) 
SÜRGŐSEN eladó Singer karikahajos 

varrógép. Str. Berthelot 15., üzletben, 
... (6575) 
SÜRGŐSEN eladó adómentes ház bank- 

teherrel, részletre is. Banatului 115. (6672) 
ÓCSKA ruhát. télikabátot magas árban veszek, dus választékban eladok, Grünfeta 

Regina Maria 6, (6900) 
JÓKARBAN lévő vendéglői főző kályha 

megvételre kerestetik. Str. V. Goldis No 
34. Tamás. (600;) 
EBÉDLŐ KREDENC eladó. Reg, Ferdi 

nand 53. I., ajtó 3. (6665) 
GYERMEKKOCSI1. modern kivitelüt. 

tisztát keresünk, Ajánlatot kiadóba „jJutá: 
nyos" jeligén. (b00) 
EGY vasredönyös porsál, haszmált abla 

kok és ajtók olcson eladók. Str, Filipescu 
1. (6633 
NAGY ALKALMI VÉTEL! Ebédlők, há- 

lók, uri szoba szalon garniturák olcsón el 
adók. Gen. Poetas 15. (6681) 

ALLAST KERES 
AUTORIZAÁLT könyvelő 100.000 lej kész- 

pénzzel megfelelő állást keres, esetleg be 
társulást, Cim a kiadóban, (65653) 
FIATAL ügyes kifutó leányt felvesz 

„Bonboneria Figaró". Memorandului o. 
( 1003) 

HAÁZMESTERI állást keres viz és vil 
anyszerelő, központi fütéshez is ért. Me- 
morandului 4. házmetsernél. (P1610) 
FÉNYKÉPÉSZ SEGÉD gyakorlott, állást 

keres vidékre is. Cim a kiadóban. (6077) 

ALLAST KAPHAT 
4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-14 

éves németajku árvaleányt, Cim a kiado- 
ban., (5554) 
BEJÁRÓNŐT keresek. Str. Florilor 13. 

Ugyanott ócska férfikabátok eladók. (6649) 
JÓCSALAÁDBÓL való kifutófiut felvesz 

Neumann, Regina Maria 144. (f 1504, 
BEJÁRÓNŐT keresek napi 2 órára. Lő- 

rinczy, Str. Paris 506. (FP 1600) 
FIATAL kifutó fiut keres Schwartz Her 

mann, Memorandului 18. udvarban. 

ELADÓ két darab 

(P 1603) 

HAZMESTER Rerestetik, Gyermektelen 
. (P :600) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik egész napra. tr. 
Corches 2. Iorga sarok. ((P1012) 

EGY bejárónét felvesz Regina Maria 72. 
cukrászda. (6670) 
FIATAL kifutó fiu felvétetik, Fehér iró- 

gépvállalat. Regina Maria 2. (f 1504) 
TANULÓ LEANY fizetéssel felvetetik 

9 (f 1504) 
KéT MUNKÁSLÁNYT felvesz Fémíipar 

üzem. Strada M. L. Rudeamu No. 33. (Volt 
Surda). 6074 

JóÓ butorasztalos segéd állandó munká 
ra fölvétetik. Str. Gen. Poetas No. 11a. 

(6007) 

DIÓTÖRŐ lányokat felveszünk. Surda 7 
(6551) 

UGYES férfi, vagy nő kiszolgálónak ke- 
restetik gyümölcs sátorba, teljes ellátás 
és fix. Str. Motilor 8. (6550) 
CSALÁDI házhoz házmester kerestetik 

Str. Gojdu 3. (66361 
Teleki kertgazdasági Iara (Turda.) (6046) 
GYEREKASZTAL mnégy székkel, üres 

láda eladó, O. Goga 1., ajtó 6, (6637/ 

a. 

tig. 

61. (6634) 

felvétetik. jJeletkezni 
délután. S:r. Eminescu 9. Jakab. 
KÖNYVELŐT keresünk 

személyazonosság, 

(P 1601) 
román, német 

VARRÓTANULÓLTÁNY felvétetik. Re- 
gele Ferdinand 93., földszint ajtó 6, t(6445, 

KÖLÖNFÉLEK 

BUKKFA ÖLE 330 
(Prima száraz konyha-fa) megtekinthető 

Regina Maria 1. Regele Ferdinand 20. ra- 
fikokban. 60055) 

VARRÓGÉP javitást felelősség mellett 
vállal Asztalos. Str. Jorga 2. (6183) 
ZONGORÁZNI igen olcsón tanitok aka- 

démiai módszerrel. Str. Baba Novac 0-a. I. 
em. 1. ajtó, , (6580) 
FIGYELEM! Női és férfi fodrász szalo 

nomat megnyitottani a következő redukált 
árak mellett: tartósan vasondolálás 15 
vizondolálás 20, manikür 12. fejmosás 15, 
modern hajfestés minden létező szináruva- 
latban 200 lej, borotválás 6, hajvágás 12. 
Orioid Ida, Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

(f 1489) 

MÁAÁRTONEFY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
Kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 
javitások a legolcsóbban szerezhetők Le. 

KERESEK november 3-tól 1 hónarra 
egy elegánsan butorozott szobá: fürdo 
szobával. Cim a kiadóban. (óól4) 
Megérkezett a hires GRAFOLÓGA. Fo 
gad hétfőtől, Calea Motilor 37. Kivánatra 
sorsjegy nyerőszámot. ( 1600) 
ROMÁN, magyar, német gyorsirást ta 

nitok. Cim a kiadóban. (6393) 
SZVETTEREK, puloverek, sálak kötését 

zyorsan és olcsóért vállalom. Str. Vulcan 
20. ..(635 
TÖLTŐTOLLÁT eredeti alkazrésszel 

szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN- 
TAL irógép-szaküzlete CLUJ. SIR. RE- 
GINA MARIA 9 (f 1280) 
FŐISKOLAI hallgató elemista, vagy kö- 

zépiskolások tanitását olcsón vállalja. Cl- 
meket "Eredményes" jeligére. ( 1452) 
SZABÁSZATI szakrajz tanitása az Elit 

szalonban. Memorandului 5. szám, az ud- 
varban. P 5za 
VASÁGYAK sodronnyal és sodrony 

nélkül mindenféle kivitelben és ágysod- 
rony méretek után beszerezhető Plapome 
Moderne. Str. Vlahuta 2. (f 1495) 
KÁPOSZTAVÁGÁST vállalunk géppel 

házhoz megyünk. Sér. Filipescu 7., papiaa- 
szalon. (653361 
NÉMET nyelvórákat adok. Heti 2 órát 

120 lejért havonta, Avram Jancu 18. I. 12 
(6415 

KI volna hajlandó egy intelligens, tehet 
séges kisebbségi diákot dijmentesen kitani 
tani zongorára Leveleket „Tehetséges" jeligére a kiadoba kérek, (6040) 
SZORME munkálatokat jutányosan készi 

tünk BLANARIA PERSIANA, MEMŐ 
RANDULUI 6. (5e 
LEGMODERNEBB szabászati tanfolyam 

Lővy szalon. Reg, Ferdinand 6. Emelet, 
(66064) 

TRAFIKOS társ kerestetik. Moisa M. 
Sér. Baritiu 8. (66533) 

2 ÉS FÉL ÉVES fiacskámat örökbe ad- 
nám, Cim a kiadóban. 6632) 

KIADÓ LAKAÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba fürdőszoba 

használattal kiadó. Iuliu Maniu 27. I. em. 
(1500) 

KULONÁLLÓ ház két szoba, konyha 
nagy kerttel kiadó. Str. Motilor 115. (6501, 
KÉT szoba, konyha. fürdőszoba, padás 

pünce: gyümölcsöskert: mellékhelyiségek 
kel kiadó. Iaformációk; Dr. Traijan Giurgiu 
ügyvédnél, Piata Cuza Vodaá 5. (60 
KIADÓ központ szivében igen szép, bank 

nak vagy nagvvállalatnak irodahelviség és BEJÁRÓNÖT felveszek. Jelentkezni csak 
délután, Str. Eminescu 9. jakab. (P 1601) 

53 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás po- 

ÜGYES munkásleányok könnyü munká- 
ra azonnal felvétetnek. Regele Ferdinana 

BEJÁRÓNŐ, megbizható délelőtti órákra 

nyelvtudással. „Komoly" jeligére kiadóba. 

TELJES ehátást kaphat intelligeny 1á 
uricsaiadnál kuülön szoba, fürdoszobáva 
Regeile Ferdinand 141. Iil. 19. 

KIADÓ egy szoba, speiz, vizkagyóy, 
csendes, állanuó lakónak. lorga 21. Leh 
beköltözni. ie 

2 SZOBA, fürdőszoba azonnal kiadó. A 
ram jancu 160. : (652 

KULÖNBEJAÁRAT butorozott szoba ki 
adó. O. Goga 11. szám alatt, földszinten, 

(P ot7 
KIADÓ különbejáratu parkettes butor 

zott szoba mozsdo kagylóval. Calea Vi 
toriei 52. (ób 

KIADÓ különbejáratu komfortos but 
rozott szoba sétatéri villában. Oct. Gog 
7. ajtó 7. (607. 

KERTES szoba, konyha, veranda kiad 
Str. Regala 42. ((0 

ELEGÁNSAN butorozott szeba szal, 
lőnek azonnalna kiadó. Str. Bái 31. (6000, 

KIADÓ különbejáratu butorozott szobál 
I-2-3 személy részére. Grigorescu 901 
Felső villa. (6002 

i v*4 

öÖSSZEÖTKÖZÖTT KÉT GÉPKOCS 
(CLUJ.) Tegnap reggel a 442 Cl, 

jelzésü taxi és a 462-es számu gépkocs 
a Berthelot és Calugarita uccák sar 
kán összeütközöt. Mindkét jármü su 
yosan megrongálódott. A gépkocsi 
vezetők csak kisebb zuzódásokat szen 
vredek. A karambel helyszinére ki 
zállott Ilea Romulus ügyeletes rend 
őrtiszt jegyzőkönyvet vett fel az eset 
ről. 

. 
BORZALMAS REPÜLŐSZEREN 
CSÉTLENSEÉG 14 ALDOZATTAL 
(BERLIN.) Borzalmas repülősze. 

rencsétlenség történt Majnai Frani 
furth és Erfurt között. A köd miatt 
egy repülőgép leereszkedése . közben 
beleütközött a magas fákba és le. 
zuhanva darabokra forgácsolódott. A 
zépen ülő három pilóta és hét utas 
őletét vesztette. Másik négy utas élet 
eszélyesen megsebesült. 

- Árviz pusztitott TárguJiu kor 
nyékén. Tárgu Jiuból jelentik, hogy 
"gy hatalmas esőzésekkel kisért orkán 
zomba'on éjjel és vasárnap a város 
és megye nagy részét végig puszt- 
fotta. Az esőzés folytán árviz boritot- 
a el város egyik negyedét és hatal- 
mas kéfokat okozott, hasonlóképpen 
4 megyében is. A családok százai ma- 
radtak fedél nélkül. Petrosani falé a 
forgalom megszakadt. Az áldozatok 
zámát még nem tudják. 

Esernyővel inzultáltak egy 
olasz követségi tisztviselőt. Monte 
carlóból jelenük: Az olasz frontharco- 
ok legutóbbi ünnepsége alkalmával 
Peanciel olasz konzulátusi tisztviselőt 
amikor az ülésterembe akart lépni, 1 
kommunista esernyővel inzultálta. A bántalmazót azonnal letartóztatt k - HALOTTAK NAPJA ÉS NAGY 
VASAR. Az élet arcának különös 
kettőssége: halottak napja és nagy 
vásár. Egyrészt hódolat a halottak 
emléke előtt, másrészis az élethez va 
ló ragaszkodás demonstrálása a nagy 
vásáron való nyüzsgéssel mozgással. 
Szimbóluma ez annak, hogy az em 
ber sorsa a Földön élet és halál kö 
zött határolódik, Vasárnap a fél vá 
ros utja elvezetett a temctőig, ahol 
letette virágjait kedveseinek sirjai 
ra s meggyujtotta a gyeortyákat, az 
után az élők utia visszavozletett a 
vásári zsivajon és lármán átvissza 
az életbe. Madách: Az ember tragé 
Tiájának lendoni vásári jelenete ju 
fott az ember eszébe. Ottis ilyen 
fnrcsa az élet, az egyik perc mór a7 
önömé a másik a pusztulásé. tjat, 
mint a létezés keserü valóságában. 

vember 1-re. Cim a kiadóban. (592 Mint tegnap és ma... 



m szerkesztő és laptulajdonos. 
MA YER ANTAL 

Nyomatott a MAYERNYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 6G1. 

NAPTÁR: November 3. Kedd. Rom 
Kath. Hubert pk: Prot. Hubert, 

Gettiieb. Gör. Kath. Acheps. 

SJestétl 

„oestéti 

Hi tdnul 
ezek 

A sorsjagyek adminisztrációja 
huzás alkalmával a szerencse 

mkanaossáci NAP 

Micsoda dolog?!... Miért nem 
jöttél haza ebédelni? - perlekedik a 

feleség 1 
-Hogy miért nem? .. hát nem 
tudod, hogy ma takarékossági nap 

van? - válaszol a férj. 
Noöos, talán az takarókosság, 
hogy a vendéglőben ebédeltél? 

De még mennyire... mert meg 
spóroltamm magamnak egy alapos 
gyomorrontást. 

KÖLTŐTOLL es TÖLTÖTOLL 
Fiatal fitán a szerkesztőségben: 

Da kérem szerkesztő ur, miért nem 
hozzák a cikkennet. Talán azért, 

én is kézirással irom, mint 
eethe. 
8 erkesztő: Hát az igaz, de amis 
maga töltötollal ir, addig Gnethe 
öltőtollal tette ugyanazt. 

HZMAR TULZÁS 
- Képzeld - mendja dühösen 

Kon Grünnek - a Weisz azt mon- 
detta nekem. hogy kövér disznó va 
gyok, 

Ez már tulzás - válaszolja vi 
gasztalóan Grün - szerintem te csak 
enyhén molett vagy. 
EZ 1s MENTSEG?! 
- Mány éves öne - kérdi a biró 

a vádlottól 
a Hetvenhét. 

Nos, hát hogy tehette, 
ilyen öreg korban autót lopjon? - 
csodálkozik a biró. 

De bíró ur! - védekezik a vád 

lett, - hogy lophattam volna fiata- 
abb keromban, hisz akkor még nem 
volt autóős. 

Házibarátot 

szes. I. s.e. öve o. . 
leimoi udvarán. 

gyeletes yégyszertárak Ok 
téber hó 31 éetől november ő-aáig a 

köv 5 gyógyszertának teljesite 

Dr Hintz, mni 

Di i a éeta Jjorz ücca. 
Mőjárasjelentés. A budapesti 

arológiai intézet jelentése: 
Csökkenő légnyomás, váltakozó, 
enyie borult felhőzet, esökkenő 
emetséklet esők, szél. 

hozgy 

Colectura 

„Szerencséesen" 

COLECTU RA OFIC IALA 
jelszavai 

akik sorsjegyeiket a Colectura Oficialá-tól vásárolják. 
a falvakban a szerencsét és a jó hirt a levélhordó hozza. 

igyancsak ő hozza a szerencsesorsjegyet is, amelyet a 
Postahivatalok falusi sorsjegyárudája ad el. 

Vásárotjon sorsjegyet idejeben, 
mert november 15.-én lesz az I osztaály 

áuzata 

Clul 
sw. Regina Maria No. 40. 

hibátlanul történik. Minden 
elhalmozza a játékosokat, 

Oficiala 

AMIKOR ANYA ES LÁNYA EGY, 
NAPON VALNAK. 

((CLUJ.) Jövő hét közepén fogja 
majd karon egyik helybeli uriasz 

az igazságügyi palota egyik szekció 
jánál egy napon válnak majd el a 

férjeiktől. 
Hogy történt, hogy nem. 

egyszer nem is olyan régen égy csi 
nos bá királynő. Ugy, mint ezer más. 
ő is férjhez ment. Szülői akaratból, 

éjszakákon csalódásra ébredt az ifjt 
Litves. És igy ment ez heteken ke- 
szet mindig csak csalódott" 

vot Hiteles igazolvánnyal bizonyi. 
totta még mindig tartó hajadonsá 
gát. 
Ezideig többször került sor a ki. 

nos válóper tárgyalására, ahol azo 

megfelelő megoldást a „corpus iuris 
ban. 

Időközben a fiatal asszony édes 
apja féltékenységi jeleneteket ren- 
dezett a szülői házban. Azzal! gyanu 
sitotta, sőt vádolta immár anyóssá 
lett asszonyát, hogy barátot tart. 

- mondotta - fia. 
talt, szépet és selyemre vágyót, aki 
vel naponta csalja őt a tisztességben 

szony ugyancsak asszony leányát és 

Volt! 

szerető anyai intelmekkel. A mézes 

Végül is felkereste ügyvédjét az or 

ban mindeddig nem találtak a birák 

megőszült családapát, 
Igy történt, hogy az anya is ügy- 

véd elé jutott. Nem önakaratból, de 
férje hibáján kivül. 
Jövő hét közepén tehát - érdek 

lödéssel tekinthetünk az ügy elébe, 
- anya és leánya ülnek a válópad. 
ra... Mert ilven az élet... 

(j.) 
sese. 

inö 

A RADNAY TÁNCISKOLÁBAN P. 
Carolina 2. szám) NOVEMBER 3-ÁN kez 
dődik az egyetemi hallgatók kurzusa, mel/ 
re beiratkozni egész napon át lehet a tée 
teremben, Privát órákat is adnak és külön 
táranságokat is vállalnak a nap bármely 
órájában. Koszoruk minden szombaton és 
vasárnap este a kitünő jazz zenekar mel 
lett. Raduay Tibor tánctanár személyes ve- 
zetésével, 

KppE. szanDÁN, CsÖTÖRTÖKÖN, rPÉN- 
TEKEN 3, 6 És 9 zAKon : 

Szentivánéliálom 
sHAKEsPEARE 
vimjátáka 

legnagyebb 

Minden fájós lábat 

AgsouULAr Baté 
aki mnovember 2 
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Masználja ki ezt a kedvező alkalmati 

DIJITALANUL 
isssel meog 

vá ábe asgstája, 
7-ke közö Öni in- 

gyeres tmndecsai ellátja az 

. obat 

cégnel Piata carolna e s. 
Rácdi é. Javitások, átalaki- 

* tások és ujak lag- 
elkcsébban garantáltan. 

A BRAZILIAi 
GYÉMÁNT- 

MEZŐKÖN 
rta: MACNÁSY TIDADAn 
..Jócszél" eredeii regényee 

Viánnyomás iios) 

80. 

Mialatt Tom beszélt, szemügyre 
vette nem várt vendégeit a fazien 
dero és amikor Raoulra nézett, ugy 
rémlett, mintha már látta volna vai 
lahol. Raoul is azonnal rámosolygott 
a gazdára és előre lépett. 
- Már ismerjük egymást - mon 

dotta és kezét nyujtotta, - ha azon. 
ban nem emlékezne reám, amin neni 
is csodálkozom, engedje meg, hogy 
emlékébe idézzem a Villaboai szép 
napokat, amikor némi üzleti összez 
köttetésben állottunk egj ymással és 
Juan Colina Perezzel. 
SSennor Pedro Manuel Rojas elsá 
pvadt egy pillanatra és megtántoro- 
dott. amikor régi büneinek egyik élő 
segitőjét maga előtt meglátta, de az 
után kitünően sikerült délspanyol 
tettesével kezdett mosolyogni szem- 
me' látható, rassz kedve aellenére is. 

Raou!l Connibert? - kérdezte cso 
dálkozással. - O mily nagy öröm 
ez számomra. Isten hozta! 
gen rázta 
Zet. majd igy folvtatta a négy eso- 

dálkozó felé fordulva: - Raoul ba. 
rátai az én parátaim is, parancsolja- 
nak tehát velem sennor és sennores 
Méltóztassanak befáradni, 
nuel Rojas szegényes faziendáia a 
lábaiknál hever. 
- Hlvártam öntöl ezt uram - fe 

lelte Raoul - és őszinte örömömre 

vességeért, előre kijelentem. hálás is 
leszek. Ön tudja nagyon jól, hogy 
Raoul Connibert hálája ér valamit. 
Pedro Manuel Rojas magaviselete 

egészen megváltozott e szavakra. 
Gyorsan a csengőhöz ugrott és ad- 
dig rángatta, mig vagy tiz 
szolga, inas és szolgáló elő nem sza 
ladt. Vége.hossza nem volt paran- 
csainak és nem nyugodott 
amig vendégeit el nem helyezte kü- 

javában próbálgatta a ruhákat, ami 
kor ő még mindig rendelkezett az 

néhány embert, hol a folyóra friss 
halakért, mert a brazilai vendégsze- 

retet nem ismer hatátt, 
szetes is, hiszen ott az emberek nem 
ismernek középutat, vagy igen jók, 
vagy igen rosa szak. Legtől 

rosszak. 
Raoul 

dán és kören fogva a közben 

metlenül várakozó fazienderet, 

ra indult vele a mangave fákkal sze. 

türel 

osz 

a 

lgélyezett ültetvény felé. 

(olytatjuk.) 

meg a feléje nyujtott ke 

Pedro Ma 

szolgál, hogy nem csalódtam. E szi 

néger 

addig. 

lönböző szobáiban. Az öt vándor már 

udvaron, hol vadászatra küldve ki 

ami termé. 

jelent meg először a veran 



lóestét 

(POZSONY.) Károly román király 
pozsonyi tartózkodása alkalmával 
több, mint husz különvonat hozta az 
ország minden részéből az érdeklő; 
dőket Pozsonyba. Az ünnepségek al 

kalmával a román uralkodó kezdő. 
botülvel ellátott román nemzeti szinü 
szallagot kötött a tulajdonát képező 
dragonyos cseh század zászlajára és, 
Benes elnök felé fordulva, kijelentet 
te, hogy a két ország évszázadokra 
szóló teljes együttmüködésének szim 
bélumát látja ebben a tényben. 
Este Pozsony városát kivilágitot. 

ták, majd a király megköszönve a 
szives fogadtatást, udvari vonatáun 
21 ágyulövés kiséretében hagyta el 
Pozsony városát. 

BLUM BUKAÁSÁRÓL IR 
A FRANCIA SAJTÓ 

(PARIS.) Mussolini milanói beszé 

dét a francia sajtó tartózkodással 
kezeli. Ugy látják, hogy a Duce uj 
iyoltika ni irányzatot jelent be ugy 
1 Locarno.kérdésben, mint a közép 
európai összefogás és a földközi ten 
geri kérdésben. A beszéd esetleg su. 
lyos nehézségeket idézhet elő az eu 
rópai politikában, azonban annak 
pontos szövege előbb még alapos át 
tanulmányozást kiván a végső véle. 
ménynyilvánitás előtt. 
A francia poltikai körökben bizo 

nyosra veszik, hogy Blum közelebb 
ről válaszolni lesz kénytelen a kom- 
munistáknak. Minthogy azonban 
ismételten kijelentette, hogy nélkü 

lük nem kiván kormányozni, viszont 

Thorez ujabb állásfoglalásai a töbki 

baloldali pártokkal való együttmüű 

ködést teszik lehetetlenné, az Echc 

de Paris nem tartja valószinütlennek 

Blum miniszterelnök lemondását. A 
lap ezt már be is jósolja. 

CIANO VASAÁRNAP ÉRKEZIK 
BÉCSBE 

((BECS) Ciano gróf és felesége 
v taenap érkeznek Bécsbe, ahol nagy 

ogadtatásban részesitik őket. Az 

ola sz—osztrák -magyar tanácskozá. 

sok november 11 én és 12 én lesznek 

A vendégek tiszteletére Schuschnigg 
kancellár Schönbrunban nagy ban. 

kettet ad. Ciano Bécsből ellátogat 
Budapestre is. 

soOK A „LÓGOS" 
(MADRID.) A C. N. T. anarchista 

szindikálisbta lap vezércikkben élesen 

támadja azokat a kommunistákat. 
akik nem akarnak a frontra menni. 

hanem a froönt mögött bujkálnak. 

Őket teszi felelőssé a madridi helyzet 

veszélyességéért. A lap szerint leg- 

alább 30 ezer ilyen „lógos" rejtőzkö- 

dik Madridban. 
KÉRI PAÁLT LETARTÓZTAT- 
TÁK 

(ZÜRICH.) A Züricher Zeitung sze- 

rint éppen Tisza István meggyilkolá- 
sának évfordulóján Zürichben letartóz- 
tatták Kéri Pál ujságirót, aki annak 
idején a bünperben szntén bele volt 

keveredve s akit később Magyarorszá- 
gon halálraitéltek, majd a szovjetnek 
kiadtak. Kéri most a svájci vörös- 
segély szervezet vezetője volt, egyben 
egy hatalmas kommunista szervezet 

OZSOI] városa aZ clutazó 

gui francia sajftó uj külpolifikai irányzatof láf a Duce milanói Deszédében 
üricökben lefarfoziaílák a SvájcDól kifiltott, de álnéven visszafért Kéri Pál 

voli budapesii ujságiróf, akif nagy Kommunisia-mozgalom 
megszervpezésévpel gyanmusitanaik 

utasitása szerint müködött. Kérit már 
régebben kitiltották Svájc területéről. 
de oda titokban visszatért és álnév 
alatt hosszu idő óta ott tartózkodott 
és folytatta propagandáját. Most a 
véletlen juttatta a rendőrség kezére. 
Egy svájci férfi menedéket adott egy 
em'gráns kommunistának, aki 600 
frankját ellopva megszökött. A felje- 
lentés során a rendőrség nagyarányu 

razziát rendelt el és ekkor derülk ki, 
hogy Svájcban különféle álnevek 
alatt rengeteg kitiltott emigrans kom- 
munista él, akik valósággal az egész 
országot behálozó szervezetet létesitet- 
tek. Most azután Kérivel együtt nagy- 
számu letartóztatás történt és az ügy- 
nek előreláthatólag még szenzációs 
feileményei várhatók. 

SLÁGERMOZGÓBAN 

Kis kapitány 
LEGUJABB FILMJE 

KEDDTŐL. 

Ma, hétfőn: "Az ÉJFÉLI 

Shir ley emk 
szeAnsz" 

mig a házbeliek a 
(CLUJ.) Fried Jenő Andrei 

san 12. szám alatti lakos bejelentette 
a központi rendőrségen, hogy tegnap 
este 8 óra tájban a távollétében, mikor 
agész családjával a temetőben tartóz- 
kodott, ismeretlen tettesek betörtek a 

HMatvanezer lej értéket loptak el 

Mure e 

temetőben voltak 
lakásába, ahonnan 40 ezer lej kész- 
pénzt és 22 ezer lej értékü ruhanemüt 
vittek el. A bünügyi osztály detektivje 
nyomban tüzetes nyomozást Vezettek 
be a betörési ügyben. - 

mlágcsoda' 

DISZEEMUTATÓ 

Zies field a nők királya! 
ezője nyilatkozott: káprázatos alkotás, eddig 
emekmive. Déleményem: A vDilág 
! vílág legszebb női. 

m
g
 

Kaetel ese e örakor 

A CAPITOCBAN 

) A jöalepurai ünnepi já ékok alkalmával bemu 

legnagyobb filmje. Zene, 
MIRNA LOY, LUISE REINEÉR ÉS WILLIAM BOWEL főszerep- 

élsével. Jegyeket kéretik a torlódás elkerülése végett a hematatótoz elővételben kiváltani 

Meglepetél 

REINHARDT a világ legnagyobb ren 
még filmen nem látott jelenetek. Amerika 

hangulat é 

opa, rablás, Gszolás betörés 
és nemzetgyalázási vád 
a rendőrseg krónikájában 

(CLUJ.) Mozgalmas napjai voltag 
a rendőrségnek szombaton és vasác 
nap. Letartóztatták lopásért Fekete 
Sámuelt, aki Nicolai Joan Cáile Fe. 
rata 3. szám alatti lakásáról egy ér 
tékes ezüst órát lopott. Ugyancsak 
letartóztatták Dragu Joant és Baló 
Sándort, akik a Barnutiupark kör. 
nyékén lesben állva, kirabolták Stein 
roald József Mihai Pop 3 a szám alatt 
lakó cluji férfi, akitől az ezüst órá 
ját, egy táskát és egy csomagot vet 
tek el. A személyleirás alapján azon 
ban hurokra kerültek. Letartóztatás 
ba kerültek Székely Lajos és Székely 
Cunci is, akik a Grigorescu uccában 
megtámadták és megverték Szenye 
Dénest és Szalai Joant. Tettük oka 
régi harag. - Lopás miatt tett fel 
jelentést a rendőrségen Bihailescu 
Gheorghe diák, akinek Berthelotu. 
10. szám alatti lakásáról 3000 lej ér. 
tékü felöltőjét vitte el a tettes, aki 
nek hir szerint a rendőrség már nyo 
mában is van. 
Egyébként a rendőrség vasárnap 

éjszaka nagyarányu razziát rendezeti 
a városban, amelynek eredményekép 
pen 42 en kerültek őrizetbe, 34 fért 
és 8 nő. Ezek közül ötöt később sza 
badlábra helyeztek, mig a többiek el. 
len, mivel katonaszökevények, kö ö 
zött személyek, vagy más egyéb bün 
terheli őket, tovább folyik az eljá 

feje, amely Kun Béla és a Komintern rás. 

A rendőrség máskülönben eljárási 
inditott Hartner Frigyes Tudor Vla 
dimirescu 17. szám alatt lakó féfi el 
len, akit Coman Joan Regele Carol II. 
17. szám alatt lakó egyén jelentett 
fel nemzetgyalázásért. A feljelentés 
szerint a moziban a Világhiradó be. 
mutatása alkalmával állitólag román 
nemzetet sulyosan sértő kifejezése 
ket használt. Hartnert jegyzőköny. 
vezés után a hadbiróság vonja majd 
felelősségre. 
Végül a rendőrség folytat vizsgá. 

latot Romanceanu Theodor sofőr el 
len is, aki mint az egyik szállitási 
vállalat alkalmazottja, szombaton 
este elütötte a Bucovina és Rudeanu 
uccák sarkán Pop Vasiléné Lungau. 
133. sz. alatti lakost, akit a mentők 
elég sulyos állapotban szállitottak a 

- Az emberiség 99 százaléka láb 
fájásokról panaszkodik. Mindenki 

nek ingyen vizsgálja meg lábait és 
látja el tanáccsal az Aesculap betét 
gyár lábspeciálistája, aki néhány na- 

pon keresztül az Erika cipőüzletben, 

Cluj, Piata Unirii 13 díjtalanul áll a 

eluji közönség rendelkezésére. Saját 
érdekében ne szalassza el ezt a ked- 
vező alkalmat, mert megszabadulhat 

zal a atort eg ő ö 
A s 

Imre hercegut 31. szám alatti 

rösr- festett kerékpárja tett gya 

helyén, tagadásban van. 

rabolta ki szombaton dé' 

borpincéjében Pakos János 18 én 
gyetemi haligatót. A férfi, akit vi 

nussá, miután egy hasonló kerékp 
ros embert láttak a gyilkosság sa 

-ADOMAÁNYOK. Kalló család mi 
vében köszönettel nyugtázzuk Sz. E 
50 és N. N. 30 lej adományátt 

AZzZ IVACSKOVICS a 
REJTÉLYES MEGBETEGEDÉS 
sSzombaton rejtélyes okokból a 
megbetegedéssel szállitotsa be s 
Oana mentőorvos a Steiner- féle szana 
tóriumba dr. Ivacskovics Mátyó 
eluji ügyvédet, a Hitelbank üsyészé 
feleségével, két gyermekével és egy 
Rávai Mária nevü ismerősükby 
együtt. Azóta szakadatlanul alszanak, 
Orvosaik állitása szerint kedvenc pa 
pagályuktól kaptak volna ugynevozalt 

sze 
cal 

napagály- betegséget, ami rendivül ve. ű 
szélyes és járványos. Most oondos ke 
zeléssel igyekeznek egészs égüket visz mz 
szaadni. uti FARMINCNAPOS vIzsGÁLa 'iá TI FoGsáG A GYILKOsSsSAGa k 
VÁDOLT VOLT RENDŐRÖRMESTE 7 
ELLEN. A törvényszék II. szekciója 
ma 30 napos vizsgálati fogságot ren ki 
delt el Botisel ean volt rendőrőrme e 
ter piaci árus ellen. Botiselt tudval. e 

vően Katz Jakab cluji szeszfőző halál. lyoz 
raverésével vádolják. a 
- Könnyfakasztó bombákat doh 2 

tak a filmszinházakba. Newyorki 1e zét 
lentés szerint nyolc fimszinházh 
könnyfakasztó bombákat dobta m 
amelyek több, mint ötven e ez 
megsebesitettek. Azt hiszik, dégl 
elbocsátott alkalmazottak Bos-z 
ról lehet szó. 
- Az olasz-lengyel barátsá t 

gyében. Varsóból jelenti a erc 
A lengyel fővárosban tartóz eel 
olasz katonai küldöttséget mindenült ap 
a legnagyobb szeretettel fogadják. ap 
Tegnap a küldöttség kihallgatáson ián 
jelent meg Rydz Smigli hadseregfő szlo 
fe ügyelő előtt, aki az olasz tiszteket Den 
a kihallgatás után villásreggelin lát ad 
ta vendégül. e 
- MEGKEZDIK A NYUGDIJAK iisz 

KIFIZETÉSÉT. E hó 8-án, kedden ki káh 
fizetések alá kerülnek a hadinyugdi fesz 
jak és a rendes polgári nyugdijak Hz 
A-G-ig. e hó 4-én a C-I, 
K-T, 6-án R-Z kezdőbetüs 
nyugdijakat fizetik ki. 
- FELHIVJUK a eluji gyermekek fi 

gyelmét Shirley Temple nk vasárnapi la pokban közölt levelére, amely szerint milt 
den gyerek 10 éves korig, aki április hó 
napban született, ingyen nézheti meg 
keddtől kezdve a Royal mozgóban a les 
ujabb Shirley filmet, a , KIS KAPITÁNYI 
- Eipusztultak az égő cigarettá 

tól meggyulladt ágyban. Borzalmas 

5-én 

felek 

láb- és derékfájdalmaitól. 

szerencsétlenség történt tegnap Craic- hat 
va városában Ileana Bellu és Joana sét 
Dumitrescua asszonyok égő cigarett ter 
val feküdtek le. Elaludtak s a cigaret Nir 
tától meggyulladt az ágy, ugyhogy 42 me 
ogész épület elpusztult s a két nőt ösz, ese 
zeégett testtel találták meg am 
- Minden hónapban két napig szá 

csak egyféle étkezés lesz Németof kel 
szágban. A német neruzeti szociáist? és 
kormány legujabb rendelkezése érte lap 
mében minden hónap elsején és 1ő5-én sze 
csak egyféle ételt készitenek az of bar 
szágban. Az igy megtaka tolt jele egy 
tős összeget jótékonyeélokrs fogját abi 
"elhasználni. mu 

ee tős 
iszuka! me 


